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1 Some Account of the Conduct of the Religious Society of Friends
Towards the Indian Tribes in the Settlement of the Colonies of East and
West Jersey and Pennsylvania: with a Brief Narrative of their Labours
for the Civilization and Christian Instruction of the Indians, from the Time
of their Settlement in America, to the year 1843. Published by the
Aborigines' Committee of the Meeting for Sufferings.
[4], 247pp. With 2 hand-colored lithographed maps, 1 folding. (8vo)
22x13.5 cm (8¾x5½"), original cloth,rebackedwith original gilt-lettered
spine strip laid on. First Edition
Est. 200 - 300

2 6 Ahwahnee Hotel, Yosemite National Park, menus with Ansel Adams
photographs
5.5 x 8”, 3pp. each. Deckled edges to front covers as issued. The
earliest Adams Ahwahnee menus we have seen.
Est. 250 - 350

3 Four Ahwahnee Hotel, Yosemite National Park, menus with front cover
Ansel Adams photographs
5.5 x 8”, 3pp. each. After the 1934 group listed above, the earliest
Adams Ahwahnee menus we have seen.
Est. 200 - 300

234 1908 first major US exhibition of Black master painter and American
emigre Henry Ossawa Tanner
(Program) The Cleveland School of Art Special Exhibition of Paintings
and Sculpture, February 1908. 5 x 7.5”, 8pp. in original wrappers.Very
rare catalogue of an exhibition of paintings by six American artists
“resident in France”, most notably, Henry Ossawa Tanner - the first
internationally-acclaimed African-American artist.
Est. 400 - 600

235 Original signed 1941 cartoon art by the first nationally-acclaimed Black
cartoonist
E. Simms Campbell. Original single panel cartoon, from his syndicated
comic strip, February 25, 1941. 8 x 10 inch image on 9 x 14.5 inches
stiff white paper, india ink drawingof blonde woman seated on couch
with dejected-looking man, captioned, "Please stop worrying. I'll let you
know when I'm fed up with you." Signed twice byCampbell, once in the
image, again below the caption with an inscription to RichardPortfee.
With King Features Syndicate copyright label pasted at bottom. Much of
the image discolored by offset from a“screentone”sheet originally pasted
on to the image.
Est. 200 - 400

5 Rare Civil Rights-era Chicago Black Art Calendar in the WPA woodcut
style
.“1863-1963 / Year of Jubilee! / Negro Museum / Make Negro History
Live!” 8.5 x 11”. 28pp. + printed covers. Illustrated with 12 woodcuts of
historical figures like Frederick Douglass, by artists Bernard Goss,
Margaret Burroughs, Joyce Gourfein et al, some unsigned, in the 1930s
WPA Chicago woodcut style.
Est. 300 - 500

6 Inscribed Images of Dignity, The Drawings of Charles White, Black
master artist on a part with Romare Beardon and Jacob Lawrenced
Foreword by Harry Belafonte, Introduction by James Porter,
Commentary by Benjamin Horowitz(Ward Ritchie Press, Los Angeles,
1967) First Edition. Original cloth in Dust Jacket. 7.5 x 11”, 121pp.
Illustrated with 88 pages of White’s black-and-white drawings. Inscribed
on front flyleaf: “To Evelyn with my warmest and sincerest regards,
CHARLES WHITE ‘68” (See three other listings by and about White in
this sale)
Est. 250 - 350

4 Manuscript receipt/bill for services rendered by Dr. William Van Buren,
including an injection to a slave
Handwritten in brown ink, on slip of paper 11.5x18.3 cm (4½x7¼").
Est. 200 - 300

7 Massachusetts teacher letter as Maryland Slave overseer
[Edward C. Carter]Autograph Letter, unsigned. Baltimore, June 20,
1842. 4pp. To “my most affectionate and dearly beloved brother”, Henry
J. Carter, Stockbridge, Mass.
Est. 300 - 500

8 Kentucky legal documents in a suit over ownership of a young female
slave and her infant daughter
"James. C Knox vs. William Knight”. Manuscript Documents Signed by
the Plaintiff Knox, three Constables deposed as witnesses, and a
Justice of the Peace, in a complicated legal case over conflicting claims
of ownership of a young female slave, Maria, and her infant daughter
(who was born while the mother was in the custody of a sheriff)
Madisonville, Kentucky, July 13, 1850.11pp.+docketing note, 8x12”.
Est. 400 - 600

9 Payment to a Confederate General for his slave's labor on "military
fortifications" in South Carolina
A.M.Kennedy (for John D. Kennedy). Printed and Handwritten
Document Signed. Columbia, South Carolina., Jan. 18, 1864 “Duplicate
Receipt” for $2000, paid by the state to Confederate commander John
D. Kennedy as “compensation for his slave named Robert, lost by
reason of the employment of said slave by the authorities of the
Confederate Government upon the military fortification in this State.”
Est. 300 - 500

10 Black prisoner in Massachusetts protests racist injusticd during the
Reconstruction days
Ten Eycke, John F. Autograph Letter Signed. “In Care of Jailor Nobles”.
Springfield, Mass. Nov. 29, 1869. 4pp. To Mr. “Smithes” [Fergus
O’Connor Smithies]
Est. 400 - 600

11 ‘Colored Printer’ proposes a Black Republican newspaper in Florida
during the 1884 presidential election
Ed.[mund] M.Shakespeare, “A Colored Printer”. Autograph Letter
Signed. Tallahassee, July 2, 1884. 2pp. To James G. Blaine, the
Republican candidate for President.
Est. 200 - 300

12 Letter, Boston ‘Colored Voters’ Republican club in the 1884 presidential
election
“The Colored Voters of the 3rd Congressional District”.[ A.P.Jones,
W.D.Johnson and James H. Wolff] Autograph Letter Signed. 2pp. To the
Republican National Committee.
Est. 150 - 250

13 Baltimore Blacks fight racist voter discrimination
Typed Letter Signed as President, Colored Mens Suffrage League.
Baltimore, Nov. 3, 1909. 2pp. To William F. Stone, Custom House,
Baltimore
Est. 700 - 1,000

236 Powerful Texas Black Republican political "boss" ,rare 1913 biography
published by the new NAACP
Hare, Maud Cuney. Norris Wright Cuney, A Tribune of the Black People.
By his Daughter…With an Introduction by James S. Clarkson, Formerly
Surveyor of Customs of the Port of New York (Crisis Publishing
Company, New York, 1913) First Edition. Original cloth. Illustrated.
230pp. Though he never held major elective office, even in his native
Texas, Cuney, who died in 1898, was one of the most
politically-powerful African-Americans at the end of the 19th century.
Est. 100 - 200

14 'Father of Black History'Carter Woodson on Black History Week, 1928
letter
Typed Letter Signed asDirector of the Association for the Study of Negro
Life and History and Editor of the Journal of Negro History.1 page. To
Thomas H. Barnes, Olean, New York. Matted with two cut photographs
of Woodson in his library and a broadside for Negro History Week in
1951. Dark blue mat measuring 19x21” overall.
Est. 200 - 300

43 Who's Who in Colored America: a Biographical Dictionary of Notable
Living Persons of African Descent in America, 1928-1929
Illustrated from photographs. (4to) original gilt stamped brown pebbled
cloth. Second Edition.
Est. 150 - 250

15 Service Men’s Map of Washington / Full Information on Service Clubs,
entertainment and Sightseeing...
Revised edition. 4 x 7.5”, expanding to 14.5 x 16”. 2pp., with map on
one side, keyed to number text on verso.Rare.WorldCatlocates only one
institutional copy - at the Library of Congress, a 1943 printing.
Est. 200 - 300

16 Influential Black New York publisher warns, during World War II, of the
"danger" to Blacks demanding their civil rights
Typed Letter Signed (with secretarial signature) as Editor, New York
Amsterdam News. (Harlem) New York, Sept. 8, 1944. 1pg.Responding
to a US Navy Ensign’s letter, agreeing that “to some people, relief, dole,
and gratuity is more acceptable than work, industry and citizenship.”
Looking backward – “materially, I believe Negroes have made more
progress than in previous years...accomplished… because of the trend
of the time” – and to the future – “… the Negro, as a first-class citizen
enjoying his rights which the constitution guarantees him, is in more
danger today than in any time in the history to date.”
Est. 200 - 400

17 Early ephemera of a Black folk singer at San Francisco's famous
"hungry i" Club
Two photographic postcards for Black folk guitarist Stan Wilson’s
performance at the “hungry i” Club i(San Francisco (undated, ca. 1952)
3.5 x 5.5”. Photos of Wilson by “Ashworth of London”.
Est. 150 - 250
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18 Almanac Americain pour L'annee 1802
[26], 224 pp. Illustrated with 4 plates (3 color), including frontispiece.
(16mo)14x9 cm (5½x3½"). original marble paper covered boards, with
gilt borders and gilt decorated spine, decorative endpapers, all edges
gilt, original paste-paper covered slipcase. First Edition.
Est. 300 - 500

19 Printed Letter/Broadside sent as a letter by an Ohio 'lunatic' eccentric
and mathematical genius
Printed Letter/Broadside, "Manifesto" and "Magna Charta", as an issue
of Page's periodical, “Elements of Astrology”, No. 13, Pg. 177. 1pg.+
stampless address leaf. To Ohio Congressman, Daniel Kilgore,
Washington, D.C.
Est. 400 - 600

20 Letter linking anti-slavery cause to prophecy of the United Nations
Bradford Sumner as Chairman, and Amasa Walker as Corresponding
Secretary, American Committee for a Congress of Nations. Boston,
June 11, 1849.1 pg. To Rev. E.W.Jackson, Chelsea, Mass, appointing
him a delegate to “the Convocation proposed to be held at Paris this
Summer.”
Est. 300 - 500

21 Two manuscript documents, stating the contributions of the various
states to the war effort and the number of troops supplied by each
Each document on recto of single sheet with docketing on verso,
handwritten in brown ink. 24.6x20.4 cm (9¾x8").
Est. 300 - 500

22 The Poetical Works of Elizabeth Margaret Chandler with a memoir of her
life and character by Benjamin Lundy
First Edition. 180pp. Bound with: Essays, Philanthropic and Moral, by
Elizabeth Margaret Chandler, principally relating to the Abolition of
Slavery in America. First Edition. 120pp. Rebound in full brown
leatherette with red and gilt spine label.
Est. 150 - 250

23 Letter, women's anti-slavery political demonstration in New York during
the 1856 presidential election
Autograph Letter Signed. Caroline, New York, Oct. 26, 1856. 4pp. to
Isaac B. Noxon, Cortland, New York.. With original stamped envelope.
Est. 400 - 600

24 Women Abolitionists of Philadelphia before the Mexican-American War
Eleventh Annual Report of the Philadelphia Female Antislavery Society
(Philadelphia, 1845) Original printed wrappers, upper corner of front
wrapper cut away. 16pp
Est. 150 - 250

25 A Master Thinks in Iron - Hotel Mark Hopkins, San Francisco, Weeks &
Day, architects & engineers
40 pp. Illustrated throughout from photographs. 31.3x24 cm (12¼x9½),
original wrappers.
Est. 300 - 500

26 Coolidge: The Hub of the San Carlos Project
Folded brochure, 3 panels on each side. With 2 illustrations from
photographs, on the panels which form the front and rear wrappers.
Folded size 23x10.3 cm (9x4¼").
Est. 300 - 500

27 If you wan'ta ride herd on the Arizona market you'll haf'ta lissen to
Arizona Al (wrapper title)
12 pp. Illustrated from photographs; map at center on double gatefold
leaves. 28.4x21.7 cm (11¼x8½"), pictorial copper foil wrappers.
Est. 600 - 900

28 The Man Who Forgot at Eureka Springs (wrapper title)
[20] pp. Illustrated from photographs and with "facsimiles" of letters.
25.5x20 cm. (10x8"), original color pictorial wrappers.
Est. 300 - 500

30 NASA color photograph, signed by Neil Armstrong
Official NASA white spacesuit color portrait of smiling Neil Armstrong in
his space suit, helmet removed, a brief biographical paragraph on rear.
Inscribed by Armstrong in blue ink.
Est. 700 - 1,000

31 Travels in America, Performed in the Year 1806, for the Purpose of
Exploring the Rivers Alleghany, Monongahela, Ohio, and Mississippi
and Ascertaining the Produce and Condition of Their Banks and Vicinity.
366 pp. (8vo) 18x10.5 cm (7x4¼") period full calf, red leather label. First
American Edition.
Est. 300 - 500

32 The Pacific highway from San Diego, Calif. to Vancouver, B.C.
111, [1] pp. Strip-style maps throughout, with descriptive text on facing
pages. 24.8x10 cm (9¾x4"), original color pictorial wrappers.
Est. 300 - 500

33 Original photograph of a young woman standing next to an early
electric-powered car
Browntone gelatin silver photograph. 29x18 cm (11½x7"), framed under
glass.
Est. 400 - 600

34 Signed photo of P.T. Barnum’s famous “Chinese Dwarf"
Cabinet Photograph (Wendt, photographer, Boonton, N.J. [1899]),
printed on verso, “The Smallest Couple in the World / Che-Mah was
born on the Island of Choo-Sang, China…1838…Age [61] years; Height
28 in., Weight 40 pounds / Pearley[his wife] was born in St. Louis,
Missouri…1874…Height 34 in….The Most Polite and Intelligent Magnets
on Exhibition. 4 x 6.5“, inscribed on verso in now-faded pencil: “To my
Friend, Mr. [J.?] Mcglenin, Che Mah”
Est. 200 - 300

35 American Scenery; or, Land, Lake, and River Illustrations of
Transatlantic Nature.
2vols. vi, 140; iv, 106pp.Illus. with 117 steel-engraved plates from
drawings by William Henry Bartlett; 2 steel-engraved added pictorial
title-pages; engraved portrait of Bartlett, steel-engraved map. (4to)
27x22cm (10½x8"), period half leather and pebbled cloth, gilt spine. First
Edition.
Est. 200 - 300

36 American Scenery; or, Land, Lake, and River. Illustrations of
Transatlantic Nature
2volumes in 1. vi, 140; iv, 106pp.Illus. with 117 steel-engraved plates
from drawings by William Henry Bartlett; 2 steel-engraved added
pictorial title-pages; engraved portrait of Bartlett, steel-engraved map.
(4to)27x22cm (10½x8"), period half leather and pebbled cloth, gilt spine
with raised bands. First Edition.
Est. 200 - 300

37 Broadside advertising a Baseball Game between Oxford University and
the University of Manchester, in England
Printed in red. 29x22 cm (11¼x8¾").
Est. 100 - 150

101 My Life in Baseball - The True Record
Illustrated from photographs, (8vo) red and tan cloth, pictorial dust
jacket. First Edition.
Est. 200 - 300

38 Scorecard for a baseball game between Yale and Harvard
Printed scorecard, partially filled out in ink. 27x18 cm (10½x7").
Est. 100 - 150

39 The Essex Harmony: Containing a collection of Psalm tunes, composed
in three & four parts suited to the several measures of either version set
in score
[2], 18 pp. Musical score, engraved throughout, including decorative title
page. 15x8.5 cm (6x3¼"), disbound.
Est. 600 - 900

42 Letters from Illinois
4 ad pp, [1], xv, [1], 114 + [6] ad pp. (8vo) 22x14 cm (9x5½") bound in
original tan and blue paper boards, paper spine label, as issued. Second
Edition.
Est. 200 - 300

44 The Boston Directory: containing the names of the inhabitants, their
occupations, places of business, and dwelling-houses. With lists of the
streets, lanes, and wharves; the town officers, public offices, & banks.
With other useful information.
168 pp. (12mo) 17.5x11 cm (7x4") original marbled stiff wrappers.
Est. 200 - 300

45 Joe Louis vs Billy Conn, Polo Grounds, New York. June 18, 1941
16 pp. Illustrated. (4to) original pictorial wrappers.
Est. 250 - 350

46 The Western Gazetteer; Or Emigrant's Directory
360 pp. (8vo) 8x5, later morocco backed marbled boards. First Edition,
third issue.
Est. 300 - 500

47 Cloisters of California
[2], 133, [3] pp. Illustrations by the author. (8vo) original brown cloth,
stamped in brown on the front cover. First Edition.
Est. 250 - 350

48 The New World: Embracing American History
2 volumes. Colored additional title, frontispieces, hand-colored plates,
folding map. (8vo) 24x16cm (9¼x6"), period red cloth, elaborately gilt,
marbled edges.
Est. 150 - 250

49 Picturesque America; or, The Land We Live In. A Delineation by Pen
and Pencil of the Mountains, Rivers, Lakes, Forests, Water-Falls,
Shores, Cañons, Valleys, Cities, and other Picturesque Features of Our
Country
2 volumes. viii, 568; vi, 576pp. With 49 steel-engraved plates, including
frontispieces and additional pictorial title pages, with tissue guards;
numerous wood engravings, some full page. (Folio)32x24cm.
(12¾x9½"), fullblindstampedbrown morocco, lettered in gilt on front and
spine, all edges gilt. First Edition.
Est. 400 - 700
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50 Cabinet card photograph of Buffalo Bill and Sitting Bull
Albumen cabinet card, image approximately 5½x4" on stiff card mount,
overall 6½x4¼".
Est. 2,000 - 3,000

51 The Broken Bow Country in Central and Western Nebraska and How to
Get There. With a Sectional Map of Nebraska...
16 pp. Large folding map.(8vo) 22x15 cm (8¾x5¾"), original printed
wrappers, with map on rear wrapper showing rail lines between Chicago
and Denver. First Edition.
Est. 2,000 - 3,000

52 Three works on California and New Mexico from the Biblioteca
Aportacion Historica
3 volumes. Edited by Vargas Rea.Original wrappers. Each one of 100
copies. Includes:Cinco documentos sobre la Alta California. [3]-35 pp.
1944.Papeles de las Californias. Correspondencia entre el General
Michiltorena y el Comodoro Norteamericano… 39, [4] pp.1944.Autos
sobre quejas de los religiosos franciscanos del Nuevo Mexico 1636.
[3]-37, [1] pp. (Darkening to contents, dampstains to rear wrapper and
interior margins. 1947.
Est. 300 - 500

53 Construction Progress of the Hetch Hetchy Water Supply of San
Francisco, California
Pp. (871)-909. Three folding maps and plans; three illustrations from
photographs. (8vo) original gray printed wrappers.
Est. 200 - 300

54 Revised Ordinances, of the City of Los Angeles. Passed and Approved
July 31, 1855
26, [2 blank] pp. (8vo) 20.5x13 cm 8x5¼", stitched. First Edition.
Est. 3,000 - 5,000

150 Vistas del Balloon Route (wrapper title)
Booklet with a single folding sheet with 9 panels on each side.
Illustrations from photographs, a few covering multiple panels, captions
but no separate text. Folded size 16x11.5 cm (6¼x4½"). printed red
wrappers.
Est. 400 - 600

55 Wood's Red book visitors' guide and directory to Los Angeles and
vicinity
24 pp. Folding map sheet (an image on each side) affixed to inside rear
wrapper gutter as issued; double-page map of downtown Los Angeles in
text. (12mo)17.4x8.5 cm (6¾x3¼"), printed wrappers.
Est. 300 - 500

56 Notice of Improvement - Notice is hereby given that on the 20th day of
January, A.D. 1913, the Board of Trustees of the Town of Mayfield
passed Resolution of Intention No. 5 to order the following work to be
done, to wit...
Printed broadside, with numerous pencil corrections and emendations to
the text. 42x21.5 cm (16½x8½").
Est. 200 - 300

57 Membership certificate for Niles Searls in the Nevada City chapter of the
Knights Templar
Lithographed certificate filled out in ink, with ornate border and a
representation of a knight on horseback. embossed seal. 36x25 cm
(14¼x9¾").
Est. 700 - 1,000

58 Two panoramic silver photographs of Hobart's Mills in Nevada County,
California
Two gelatin silver panoramic photographs. Titled and with Pillsbury
Picture Co. imprint in the negatives. Each 9x29 cm (3½x11½").
Est. 600 - 900

59 Collection of approximately 95 photographs of the aftermath and
reconstruction following the 1906 earthquake
Album containing approximately 95 black & white photographs, most
8x10", a few smaller. Tipped to pages of a period album but all leaves
detached.
Est. 1,000 - 1,500

60 [Approaching the Ferry Building]
Original gelatin silverprint on paper. 22x15.7 cm. Image 20x27.5 cm
(8x10¾") on 27.5x35 cm (10¾x13¾") sheet. Signed by the
photographer in pencil at lower right.
Est. 300 - 500

61 Original photograph of the "Vergilia Club" San Francisco
Original silver print photograph, approximately 8x10" on stiff card mount.
Overall 11x13".
Est. 200 - 300

62 The Holy Bible - brought west on a wagon train by John Heinlen
Not paginated. (8vo) 17.5x11 cm (7x4¼") period calf.
Est. 500 - 800

201 History of Santa Barbara County, State of California, Its People and Its
Resources
415, 496, [6] indexpp. Many photograph plates, plus map at front.
(4to)blue pebbled cloth, lettered in gilt, with embossed cover decoration
of Missions painted in white, green, blue and red.
Est. 150 - 250

63 Santa Monica: Southern California's home city of culture and recreation
[24] pp. Illustrated from photographs. 25x16.5 cm. (9¾x6½"), original
pictorial wrappers. First Edition.
Est. 300 - 500

64 Photograph of the Weber Stable, Stockton
Gelatin silver print, matted and framed. Image approximately 6x8",
overall 9¾x12".
Est. 200 - 300

65 Vacation 1904. All aboard! California Northwestern Railway, the
Picturesque Route of California
160 pp. Numerous illustrations from photographs; map on inside of rear
wrapper. 17.2x11 cm. (6¾x4½"), wrappers.
Est. 300 - 500

66 The First Trial & Execution in S. Francisco on the Night of 10th of June
at 2 O'Clock
Lithograph illustration, 17.5x25.5 cm. (6¾x9½"), on a double sheet
measuring 22x27.2 cm. (8¾x11½"), blue or gray wove paper.
Est. 500 - 500

67 The Miner's Ten Commandments
Eleven wood-engraved vignettes surrounding three columns of text.
They are: Top, center: Elephant points with trunk at sign for Ten
Commandent [sic] on cabin; miner looks on. At sides and bottom, other
vignettes: No. I.: miner holding shovel aloft, staking claim; another miner
nearby; No. II.: miner “jumping a claim,” other miners in background; No.
III.: a gambling “hell,” woman and children standing plaintively in
doorway; No. IV.: miners at Sunday tasks; No. V.: peaceful domestic
scene in miner’s former home; No. VI.: men drinking in a rude tavern;
No. VII.: men discouraged at lack of results from panning; No. VIII: men
by a stream; hanged man, across stream; No. IX.: two miners,
foreground; man being shot, background; No. X.: courtship and/or
marriage. 28.5x23.3 cm. (11¼x9¼"), 1st sheet only, white laid paper.
Est. 400 - 600

68 Tremendous Excitement! Samuel Whittaker and Robert McKenzie
Rescued from the Authorities, and Hung by the Vigilance Committee, on
Sunday August 24th at 3 O'Clock P.M. in the Presence of Fifteen
Thousand People
Lithograph image, 16x25.5 cm. (6¼x9½"), on a double sheet measuring
22x27 cm. (8½x10½"), blue wove paper.
Est. 500 - 800

225 Organization Chart - California Wine Association. Effective July 9, 1917
Broadside printed in black, blue, red & green. 41x51 cm (16x20"),
folded.
Est. 200 - 300

69 Trails & Tales of San Antonio Canyon
29 + [3 blank] pp. Illustrations from photographs. 19x10.4 cm (7½x4"),
original printed wrappers.
Est. 500 - 800

70 Constitution of the State of California
19 pp. Including the 3 page "Address to the People of California" not
issued with all copies. (8vo) 24x16 cm (9½x6¼"), stitched, untrimmed.
First Edition.
Est. 4,000 - 6,000

71 Massive collection of California travel ephemera, much to do with
mountains, parks, etc.
Two large boxes of file portfolios filled with ephemeral material, travel
brochures, booklets, flyers, material on Glaciers, Geology etc. Includes
folders labled: Tahoe and Truckee, Forests etc and magazines,
California Deserts, Shasta & Lassen, Plumas & Sierra Counties,
National Parks, Placer & Nevada Counties, General California, etc.
Several hundred items in total. Should be inspected. Sold as is. From
the Timothy Treacy Collection.
Est. 500 - 800

72 San Francisco Upper California, in November 1851
Lithographed bird's-eye view, double-page, from Nob Hill east to bay;
Telegraph Hill, left; Methodist church, center foreground. Image
measures 13x39 cm. (5¼x15¼"), on double-sheet, approximately27x43
cm (10¾x17¼"). Old linen backing.
Est. 500 - 800

73 Santa Ynez Valley, Santa Barbara County, California
8 pp. text & tables + 8 artotype plates from photographs. 14x23 cm
(5½x9"), original lithographed wrappers with map on front, view of
Mission Santa Ynez on the back.
Est. 600 - 900
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74 Travels in North-America in the Years 1780, 1781 and 1782
2 volumes. xv, 462; xii, 432 pp.With 2 folding copper-engraved maps &
3 folding copper-engraved plates. (8vo) period style quarter calf and
marbled boards, spines with gilt rule and design, morocco spine labels
lettered in gilt. First English Edition.
Est. 500 - 800

75 Plan and Report Lake Calumet Harbor
37 pp. Two folding maps. (4to) 27x20 cm (10½x8¼") original printed
wrappers. First Edition.
Est. 300 - 500

77 New York's Chinatown: Ancient Pekin seen at "Old Bowery" Gate
[24] pp. including wrappers. Illustrated throughout from photographs.
13x19.5 cm (5¼x7¼"), color pictorial wrappers.
Est. 500 - 800

78 Shanghai Low, 532 Grant Avenue, San Francisco, California... The
finest Chinese Cafe on the Pacific Coast...
[8] pp. In Chinese and English. 23x15.5 cm (9x6¼"), original color
pictorial wrappers.
Est. 400 - 600

185 Chinese-Exclusion Bill: Speech of Hon. George R. Patterson of
Pennsylvania, in the House of Representatives, Saturday, April 5, 1902.
7 pp. (8vo) stapled pamphlet.
Est. 300 - 500

79 San Francisco historical lithograph, “Kealney Must Go”
Black & white lithograph. 24.5x32 cm. (9½x12½") plus margins.
Est. 200 - 300

80 Rare Chinese San Francisco newspaper - first Chinese-American
citizen?
Chock Wong and J.[ohn] Hoffman, Proprietors. The Oriental
[Newspaper]. Vol. I, No. 21. San Francisco. Feb. 5, 1876. 4pp. 14 x 21”.
Entirely in Chinese characters (untranslated) except for the masthead
statement: “This Chinese newspaper, published in the Chinese
language is read by all the Chinese in this City and elsewhere…This is
the only Chinese newspapers published in this country…”Rare. Many
issues of early Chinese-American San Francisco newspapers have not
survived.The Bancroft Library, which shows this paper published for
about a year after September 1875, has only scattered issues.
Est. 400 - 600

81 A Catalogue of Books Relating to the Discovery and Early History of
North and South America, Forming a part of the Library of E.D. Church
5 volumes. Illustrated throughout with facsimiles, some partially printed
in red, portrait frontispiece. (4to) originalgrey cloth with printed spine
labels. No. 53 of 150 copies. First Edition.
Est. 300 - 500

82 Roster of Officers & Civil Agents on duty in the Bureau of Refugees,
Freedmen, and Abandoned Lands [with] two circular letters relating to
the Bureau - all framed together
Includes:Roster of Officers & Civil Agents... Printed in blue, wth eagle &
flag emblem. 34,5x28 cm. Nov. 1, 1868.Circular letter written by the
order of Col. Caleb C. Sibley, relating to complaints of "red tape" from
the starving people of Georgia. May 13, 1867.Circular letter forwarding
the names of "all freed-people who have been murdered or assaulted,
with intent to kill... and the names and color of parties killing or inflicting
injuries..."
Est. 800 - 1,200

83 The Passing of the Armies
xxii, 392 pp. Two portraits; three maps. (8vo) original blue cloth, spine
gilt, top edge gilt. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

84 The Image of War: 1861-1865 - inscribed
6 volumes. Profusely illustrated from photographs. (4to) black cloth
lettered in red and silver, pictorial dust jackets. First Edition.
Est. 150 - 250

85 Memoirs: With Special Reference to Secession and the Civil War
351 pp. Illustrated with engravings and from photographs. (8vo) original
buckram cloth with gilt stamp cover, gilt spine. First Edition.
Est. 150 - 250

86 Two Years on the Alabama
vi, [2], 352pp. Illustrations from photographs, engravings, etc. (8vo)
24x15 cm (9¼x6¼"), original decorative gray cloth. Third Edition.
Est. 150 - 250

87 Small notebook of typed notes on Confederate Civil War veterans,
transcripts and synopses of reminiscences and accounts by them, etc.
Approx. 29 pages, on rectos of 29 leaves; plus a few blank leaves. Plain
paper in three-ring binder, 19.5x12.5 cm (7¾x5").
Est. 400 - 600

88 Letter from the 1840s Baltimore journalist, designed the Confederate
flag?
Autograph Letter Signed as editor, Western Continent magazine, ca.
1847-48Exact date unkownbecause the u?pper corner of the letter has
been torn off, with loss of the year portion of the date..1pg.+ stampless
address leaf. To J.T. Taylor, Tallahassee, Florida, asking for $2 for a
one year’s subscription to the magazine.A rare autograph, especially
from this early period; most of Thompson’s papers held by the University
of Georgia Library date from the Civil War period and after.
Est. 200 - 300

89 My Life
(8vo) blue boards, dust jacket. First Edition.
Est. 200 - 300

90 CIRCASSIAN
Steamship sailing card, on porcelain coated stock, with woodcut
illustration. 18x11.2 cm. (7x4½").
Est. 300 - 500

91 AUREOLA
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with gold and color
decorative lettering. 10.3x16.5 cm. (4¼x6½”).
Est. 800 - 1,200

92 DAVID CROCKET
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with color
wood-engraved illustration. 10.3x16.5 cm. (4¼x6½”).
Est. 2,000 - 3,000

93 DICTATOR
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with color
wood-engraved illustration. 10.3x16.5 cm. (4¼x6½”).
Est. 2,000 - 3,000

94 E.H. TAYLOR
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with large color
wood-engraved illustration. 16.7x10.4 cm. (6½x4").
Est. 2,000 - 3,000

95 ENDEAVOUR
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with woodcut
illustration. 13x8 cm. (5¼x3¼").
Est. 800 - 1,200

96 FANNY S. PERLEY
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with color
wood-engraved illustration. 11.5x18 cm. (4½x7").
Est. 10,000 - 15,000

97 FRANKLIN
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with large color
wood-engraved illustration. 16.7x10.4 cm. (6½x4").
Est. 2,500 - 3,500

98 GUARDIAN
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with color
wood-engraving of a pennant. 16.5x10 cm. (6½x4").
Est. 800 - 1,200

99 IVANHOE
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with color
wood-engraved illustration. 16.8x10.7 cm. (6½x4¼").
Est. 2,000 - 3,000

100 WIZARD KING
Clipper ship sailing card, on porcelain coated stock, with large color
wood-engraved illustration. 16.7x10.4 cm. (6½x4").
Est. 2,000 - 3,000

102 Letter from Schuyler Colfax, Speaker of the House of Representatives
and future Vice President, to Mr. L. Sykes, Jr., regarding a letter of
introduction
Autograph letter signed. One page, on 4-page conjugate letterhead of
the Thirty-Ninth Congress, in Congressional envelope with Colfax's
frank.
Est. 300 - 500

40 A Collection of Religious Tracts
[1], 24; 24; 16; 16; 83; 60 pp. (12mo) 17x10 cm (6½x4") original leather
backed boards.
Est. 200 - 300

103 Pinecliffe Summer Resort Colorado; and Assembly Grounds of the
Christian Church in the Heart of the Rockies (On the Line of the "Moffat
Road") - wrapper title
[32] pp. Numerous halftone illustrations from photographs. 10.5x15.5 cm
(4x6"), original printed wrappers.
Est. 400 - 600

104 On the Trail of a Spanish Pioneer. The Diary and Itinerary of Francisco
Garces in his Travels through Sonora, Arizona, and California
1775-1776
2 volumes. xxx, 312; [viii], 313-608 pp. Translated by Elliott Coues.
Three maps (one folding); five facsimiles; twelve black and white plates.
(8vo) 23x15.5 cm (9x6"), original blue cloth, spines lettered in gilt. No.
480 of 950 copies. First Edition.
Est. 200 - 300
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105 Curtis Indians [cover title]
[12] pp. 33 illustrations from photographs by Edward Curtis, including
one full page. 19x11.5 cm (7½x4½") tan printed wrappers.
Est. 300 - 500

106 Silver-Lead Deposits of Eureka Nevada
xii, [2], 200 pp. 16 plates, most in color, several folding. (4to) 29.2x22.2
cm (11½x8¾"), original full sheep, leather spine labels. First Edition.
Est. 200 - 300

107 The Emigrant's Guide to the Western and Southwestern States and
Territories: Comprising a Geographical and Statistical Description of the
States of Louisiana, Tennessee, Kentucky, and Ohio; the Territories of
Alabama, Missouri, Illinois, and Michigan, and the western parts of
Virginia, Pennsylvania, and New York. With a complete List of the Road
and River Routes, west of the Alleghany Mountains...
[6], 311, xiii pp. With 1 full-page and 2 folding maps (including the large
copper-engraved frontispiece map hand-colored in outline). (8vo)
21.5x13 cm. (8½x5¼"); period full tree calf, morocco lettering piece.
First Edition.
Est. 500 - 800

108 The Alaska Boundary
235 pp. Illustrated with 2 folding maps; frontispiece portrait from a
photograph of the author. (4to) 26x16.5 cm (10x6¾"), modern half green
levant morocco & cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

109 Essays on Various Subjects. Written for the Amusement of Everybody,
by One who is Considered Nobody.
[vi], 149 pp. (12mo) 19x11 cm (7½x4½"), original brown cloth, paper
spine label. First Edition, Third State.
Est. 300 - 600

110 Original albumen photograph of two 20-mule teams pulling wagons
laden with borax
10.5x17.5 cm (4¼x6¾"), mounted on modern black paper.
Est. 300 - 500

111 Letter of a West Point Cadet, a future Union General in the Civil War,
criticizing Charles Dickens' book about his American travels
Autograph Letter Signed as Academy Cadet, West Point, New York,
March 20, 1843.3pp.+ address leaf..To his sister, Miss Sylvia Hamilton,
Attica, NY.
Est. 250 - 350

112 Captivity Narrative of Hannah Duston, related by Cotton Mather, John
Greenleaf Whittier, Nathaniel Hawthorne and Henry David Thoreau, four
versions of events in 1697
Illustrated with 35 woodblock prints by Richard Bosman. 42x32 cm
(17x12¾") original quarter cloth and papered boards, paper spine label.
One of 425 copies printed on Rives Heavyweight paper.
Est. 300 - 500

113 Lives and Portraits of the Presidents of the United States. With
Declaration of Independence and Constitution of the United States.
12 volumes. Each illustrated with 3 engraved plates by Alonzo
Chappeland 24 pp. of text. (4to) printed wrappers.
Est. 150 - 250

114 The Colonial History of the City of San Francisco: Being a Narrative
Argument in the Circuit Court of the United States for the State of
California, for Four Square Leagues of Land Claimed by that City and
Confirmed to It By That Court
xlv, [1], 34, [2], 106, 365, [1], 363*-366*, (367)-391 pp. Three lithograph
plates including frontispiece, woodcut map and a large folding map
backed with linen, formerly tipped-in at rear pastedown, now separate.
(8vo)original brown half morocco and marbled boards, gilt-lettered spine.
Fourth Edition.
Est. 3,000 - 5,000

115 Mouth of the Mississippi. Jetty System Explained.
40 pp. Two folding maps. (8vo) 23x15 cm (9x6") original blue printed
wrappers. First Edition.
Est. 300 - 500

116 Marcus Whitman, M.D. Proofs of his Work Saving Oregon th the United
States and in Promoting the Immigration of 1843
34 pp. (8vo) 23x14 cm (9x5½") wrappers (front lacking). First Edition.
Est. 700 - 1,000

117 Eine Sammlung Musterbla?tter, enthaltend die anwendbarsten
Jagdstu?cke im verju?ngten Maassstabe, nach den Werken von
Riedinger und andern beru?hmten Ku?nstlern: Gezeichnet und in
Kupfer gestochen von Gustav Ernst
2 leaves, printed on recto only. Illustrated with engravings by Ernst.
(Oblong 4to) 27x23 cm (9x10") blue wrappers printed in black.
Est. 200 - 300

118 Two books by the 38th President, Gerald R. Ford - plus two signed by
Nevada Governor & Senator Paul Laxalt
Includes:Ford, Gerald R. A Vision for America. (8vo) blue cloth, slipcase.
One of 500 copies. This copy designated in type as a Presentation
Copy. Signed at the limitation. 1980.Ford, Gerald R. The Thirty-eighth
President. (Small 4to) red cloth. One of 300 copies. Signed on the half
title. 2001.The Art of Lyle V. Ball. Introductionby Senator Paul Laxalt.
(4to) tan calf. A presentation copy from the deluxe edition but without
the original watercolor or print found in the numbered copies. Signed by
Ball on the half title and Laxalt at the end of his introduction.
1984.Laxalt, Paul. The Nominating of a President. (8vo) brown leather,
slipcase. Presentation copy for the binder, Mariana Blau. Inscribed by
Lazalt on the half title. 1985.Four volumes, each signed.
Est. 200 - 300

120 The Freedom of Speech and Debate as Illustrated by John C. Frémont,
the Sectional Candidate for the Presidency
4 pp. 24x15 cm (9½x6").
Est. 150 - 250

121 Geographical Memoir Upon Upper California, in Illustration of his Map of
Oregon and California by John Charles Frémont Addressed to the
Senate of the United States
67 pp.With large folding lithographed map. (8vo) bound pages with no
wrapper, taken from a larger volume. Senate issue.
Est. 600 - 900

122 Personal Memoirs of U.S. Grant
2 volumes. 584; 647, [1]pp. Steel-engraved frontispiece portrait in each
volume; with tissue-guards. Illustrated with several maps and wood
engravings throughout; folding facsimile letter inVol. I; tipped-in folding
facsimile document inVol. II. (8vo)original half morocco, spines gilt in
compartments, gilt seals on front and back covers, marbled endpapers
and edges. First Edition.
Est. 400 - 600

123 Document, signed, Appointing Eugene P. Murphy as First Lieutenant in
the Second Regiment of Artillery
Printed document, completed by hand. 45.5x35.5 cm (18x13¾") visible.
Matted and framed overall 67x57cm (26½x22½").
Est. 700 - 1,000

124 Journal of the Texian Expedition Against Mier; Subsequent
Imprisonment of the Author; His Sufferings, and Final Escape from the
Castle of Perote. With Reflections Upon the Present Political and
Probable Future Relations of Texas, Mexico, and the United
States...Illustrated by Drawings Taken from Life by Charles M'Laughlin,
a Fellow-Prisoner
487 pp. Illustrated with 13 steel-engraved plates (2 are battle plans, 1 of
which is folding); tissue guards. (8vo) original blindstamped green cloth,
spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 700 - 1,000

125 The Mountain Men and the Fur Trade of the Far West: Biographical
Sketches of the Participants by Scholars of the Subject and with
Introductions by the Editor
10 volumes. Numerous illustrations from photographs, sketches,
drawings, paintings; a folding map. (8vo) 23.5x15.5 cm (9½x6¼")
original brown cloth, gilt-lettered spines. First Editions. One of
approximately 2,000 sets.
Est. 500 - 800

126 Nojoque; A Question for a Continent
479pp. (8vo) 18x12 cm (7¼x5"), original blindstampedbrown pebbled
cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 150 - 250

127 Narrative of The Canadian Red River Exploring Expedition of 1857 and
of the Assinniboine and Saskatchewan Exploring Expedition of 1858
2 volumes. xx, 494; xvi, 472 pp. 8vo. Illustrated with Twenty
chromoxylograph plates; woodcut text illustrations; 7 maps (2 folding, all
partly colored); 4 colored profiles on 1 folding sheet. (8vo) later full tan
calf, spines gilt, red and green morocco labels, all edges marbled. First
Edition.
Est. 500 - 800

128 The Hand-Book of Arizona: Its Resources, History, Towns, Mines, Ruins
and Scenery. Amply Illustrated. Accompanied with a New Map of the
Territory
431, [2], ci + 43 ad pp. With 22 lithographed plates & 6 lithographed
maps & plans, 2 of them folding; inserted advertisement for Britton &
Rey, who lithographed the plates and maps; plus large lithographed
folding map. (12mo) 18.7x12 cm (7¼x4¾"), original red cloth lettered in
gilt with gilt cover vignette. First Edition.
Est. 500 - 800

129 The Names is Hoffa: A Profile of Detroit's James R. Hoffa, President of
the International Brotherhood of Teamsters
35 pp. Illustrated from photographs. 21x13.7 cm. (8¼x5½"), pictorial
wrappers.
Est. 100 - 150
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130 The Challenge to Liberty
(8vo) original blue cloth. First Edition.
Est. 200 - 300

131 The Glades
87 pp. Illustrated with 18 photogravures with tissue guards. (12 mo)
17.5x12 cm (6¼x5"), green cloth with gilt lettering, paper spine label.
First Edition.
Est. 100 - 150

132 The First Annual Report of the Executive Committee of the Indian Rights
Association, for the Year Ending December, 1883.
38 pp. Printed wraps. First Edition.
Est. 200 - 300

133 History of Humboldt County California
1290 pp. Illustrations from photographs. (Thick 4to) original half leather
and cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 250 - 350

134 Por México y California, recuerdos de viaje
x. [3]-305, ix pp. Portrait of the author. (8vo) 20,3x13 cm (8x5"), original
printed wrappers. First Edition.
Est. 500 - 800

135 A journal of the last voyage perform’d by Monsr. de la Sale, to the Gulph
of Mexico, to find out the mouth of the Missisipi river; containing, An
Account of the Settlements he endeavour’d to make on the Coast of the
aforesaid Bay, his unfortunate Death, and the Travels of his
Companions for the Space of Eight Hundred Leagues across that Inland
Country of America. now call’d Louisiana...
[2], xxi, [9], 205, [5] pp. Facsimile of the folding engraved map.18.7x10.5
cm (7¼x4¼"), old calf, rebacked with modern calf, spine ruled in gilt,
raised bands, morocco lettering piece. First Edition in English.
Est. 600 - 900

136 The Statutes of the Territory of Kansas; Passed at the First Session of
the Legislative Assembly, One Thousand Eight Hundred and Fifty Five
viii, 1058, [1 errata] pp. (Thick 8vo) original full sheep. First Edition.
Est. 700 - 1,000

137 Narrative of an Expedition Across the Great South-Western Prairies,
from Texas to Santa Fé; With an Account of the Disasters Which Befel
the Expedition from Want of Food and the Attacks of Hostile Indians,
The Final Capture of the Texans and Their Sufferings on a March of
Two Thousand Miles as Prisoners of War, and in the Prisons and
Lazarettos of Mexico
2 volumes. xii, [13]-432; viii, [13]-436 pp. Hand-colored steel-engraved
frontispieces; folding map. (12mo)original blindstampedblue cloth,
spines lettered in gilt. Custom slipcase. Second English Edition.
Est. 500 - 800

138 The American Shooter's Manual, Comprising, Such Plain and Simple
Rules, as are Necessary to Introduce the inexperienced into a Full
Knowledge of all that Related to the Dog, and the Correct Use of the
Gun; Also a Description of the Game of this Country, by a Gentleman of
Philadelphia County
xii, [13]-249, [3] + [5] adpp. With 3 copper-engraved plates (including
frontispiece), byKearny; plus wood-engraved vignettes in the text.
(12mo) 18x10 cm (7x4½"), period calf with gilt decorated spine, black
morocco spine label with gilt lettering. First Edition, second issue.
Est. 600 - 900

139 Report of Hon. T. Butler King, on California - inscribed presentation copy
72pp. With errata slip at title page. (8vo) 22x14 cm (9x5¾"), later plain
blue wrappers. Second Edition.
Est. 200 - 300

140 Seventy-seven volumes from the Lakeside Classics series
77 volumes comprising the first 72 titles, plus 5 duplicate volumes.
Variously illustrated with maps, portraits and facsimiles. (12mo), original
green, red, or blue cloth, spines gilt-lettered, top edges gilt. First
Lakeside Press Editions.
Est. 5,000 - 8,000

141 A Pictorial View of California; Including a Description of the Panama and
Nicaragua Routes with Information and Advice Interesting to All,
Particularly Those Who Intend to Visit the Golden Region by a Returned
Californian
vii, [1], [9]-224 + [1] adpp. Illustrated with 48 lithographed plates from
drawings by George V. Cooper, most with tissue-guards. (8vo) original
blind-stamped brown cloth with gilt-stamped vignette of miner on the
front cover and spine, spine lettered in gilt. First Edition thus..
Est. 1,000 - 1,500

142 Two presidential memorial addresses
Includes:Bancroft, George. Memorial Address on the Life and Character
of Abraham Lincoln, Delivered, at the Request of Both Houses of the
Congress of America, Before Them, in the House of Representatives at
Washington, on the 12th of February, 1866.69pp. Steel-engraved
frontispiece portrait of Lincoln. 23x14 cm (9x5½"), original dark brown
pebbled andblindstampedcloth, front cover decoratively lettered in gilt.
Wear, soiling, and staining to cloth, front joint cracked, cloth worn at
spine and corners, some warping to rear cover; frontispiece detached,
dampstaining throughout; about good. 1866. First EditionBlaine, James
G. James A.Garfield. Memorial Address Pronounced in the Hall of
Representatives , February 27, 1882, Before the Departments of the
Government of the United States. 87pp. With tissue-guarded steel
engraved portrait frontispiece. (4to) 29x20 cm (11½x8"), original
decorative cloth with gilt stamp lettering. Wear, rubbing, and staining to
cloth, heavy dent near top corners; hinges starting, toning and a bit
oflight foxing; good or better. 1882. First Edition.
Est. 150 - 250

143 The Assassination of Abraham Lincoln, Late President of the United
States of America, and the Attempted Assassination of William H.
Seward, Secretary of State, and Frederick W. Seward, Assistant
Secretary, on the Evening of the 14th of April, 1865
[2], xxx, 930 pp. Engraved portrait frontispiece. 29.5x22.5 cm. (11½x9")
original full morocco, covers stamped in gilt, spine gilt, gilt dentelles, all
edges gilt. First Edition. One of only 100 copies thus bound.
Est. 500 - 800

144 Nancy Hanks: The Destined Mother of a President
[4], xx, 174 pp. Mounted photo frontispiece from a portrait of Nancy
Hanks by Lloyd Ostendorf. (8vo) original blue cloth, spine lettered in gilt.
First Edition.
Est. 200 - 300

145 Herndon's Lincoln: The True Story of a Great Life...The History and
Personal Recollections of Abraham Lincoln
Volumes 1 & 2 only (of 3). Illustrated. (8vo) 19.5x12.5 cm (7¾x5")
original blue cloth, Lincoln's facsimile autograph on front covers, spine
gilt with a portrait of Lincoln, top edge gilt.
Est. 200 - 300

146 Lives and Speeches of Abraham Lincoln and Hannibal Hamlin
406 pp. Two engraved portraits; one full page woodcut illustration. (8vo)
original blindstamped brown cloth, spine lettered in gilt. Enlarged
Edition.
Est. 200 - 300

147 Obsequies of Abraham Lincoln, in the City of New York
[6], 254 pp. 7 tinted lithograph plates. (8vo) 26.5x17.5 cm (10½x7")
modern full black morocco, decorated portion of the original leather
binding laid onto covers, all edges gilt. First Edition.
Est. 200 - 400

148 Proclamation of Emancipation - lithographed portrait within the text
Lithographed portrait of Lincoln within the Emancipation Proclamation
text, using the letters in various darker shades of black; designed by
W.H. Pratt and lithographed by A. Hageboeck.38.3x30.8 cm (15x12").
Est. 400 - 600

200 Abraham Lincoln: The War Years
4 volumes. Illustrated with photographs, cartoons, letters, documents,
etc. (8vo), original brown cloth, gilt-lettered brown morocco spine labels,
top edges gilt, other edges untrimmed. No. 412 of 525 copies, of which
500 were designated for sale. First Edition.
Est. 700 - 1,000

149 Ordnance and Gunnery: A Text-Book Prepared for the Cadets of the
United States Military Academy, West- Point - uniquely edited copy, with
supplemental plates laid in
[i-iv], v-xiv, [2], 1-604 pp. Illustrated with text drawings and charts and
from half-tone photographs. (4to) crudely bound with boards neatly
covered in brown paper and reinforced with brown packing tape, brown
paper spine with title portion of original red cloth with gilt lettering laid on,
added brown paper front endpaper. ?Supplemental pamphletof 17
additional plates laid in.First Edition, second thousand.
Est. 400 - 600

151 Report of a Reconnaissance from Carroll, Montana Territory, on the
Upper Missouri, to the Yellowstone National Park, and Return, Made in
the Summer of 1875
[iv] 131pp. 3 folding maps; 2 lithograph plates of fossils. (8vo) 23.5x14.5
cm modern cloth backed marbled boards, leather spine label. First
octavo edition.
Est. 300 - 500
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152 Remarks Concerning the Government and the Laws of the United
States of America: In Four Letters Addressed to Mr. Adams; Minister
Plenipotentiary from the United States... to Those of Holland; and one of
the Negociators for the Purpose of Concluding a General Peace
[iv], 280 pp. Half title present. (8vo) 20x12 cm (8x4¾") modern full
polished brown calf, tripple gilt-rule borders, spine gilt, brown morocco
label, raised bands, gilt rolled board edges, gilt dentelles, marbled
endpapers, all edges gilt. First Dublin Edition
Est. 300 - 500

153 Découvertes et Établissements Des Français Dans L'Ouest it Dans Le
Sud De L'Amérique Septentrionale (1614-1754) Mémoires et
Documents Originaux
6 volumes. With 3 frontispiece portraits. (8vo) 25.5x16.5 cm (10x6½"),
original printed wrappers, in 3 modern slipcases.
Est. 250 - 350

154 Scenes On Board a Man-of-War: U.S. Flag-Ship Tennessee (cover title)
20 thick leaves with 27 mounted albumen photographs, various shapes
and sizes. (Oblong folio) 27x35 cm (10¾x13¾") original blue cloth,
bordered in blind, gilt title and vignette of the U.S.S. Tennessee on front.
Est. 1,500 - 2,500

155 The Life of George Washington, Commander in Chief of the American
Forces...and First President of the United States
xxxvi, 576; viii, 631, [1]; viii, 572; viii, 684; viii, 843, [1]. Portrait
frontispiece, 3 views (one a vignette tail-piece) and 9 (of 12) engraved
folding maps. (8vo) 20x13 cm (8x5") period half calf and pebbled
boards, spine ruled in gilt, leather spine labels lettered in gilt, all edges
marbled. First English Edition.
Est. 1,500 - 2,000

156 Message from the Governor of Maryland, transmitting the Reports of the
Joint Commissioners, and of Lt. Col. Graham, U. S. Engineers, in
relation to the Intersection of the Boundary Lines of the States of
Maryland, Pennsylvania & Delaware.
87, [1] pp. Errata slip tipped in at rear. Folding map. (8vo) 21x14 cm
(8¼x5½"), later plain paper wrappers. First Edition.
Est. 400 - 700

157 Sport with Gun and Rod in American Woods and Waters
888pp. 11 mounted 'Japan-Proof' illustrations, numerous other full page
plates. (4to) 28x18 cm (11x8"), red cloth with yellow blind stamp design
and spine, top edge gilt, decorative endpapers. First Edition.
Est. 400 - 600

158 Engraved document on parchment, signed by Thomas McKean as
Governor of Pennsylvania, being a grant of land in western
Pennsylvania
Engraved document filled out in ink, with paper seal affixed. 30x52 cm
(11¾x20½"), matted and framed along with a portrait under plexiglass.
Overall 45x79 cm (17¾x31").
Est. 250 - 350

159 It's Always We Rambled: An Essay on Rodeo
Light green boards, acetate dust wrapper. No. 259 of 300 copies
designed, printed and bound by Noel Young (in Santa Barbara). First
Edition.
Est. 300 - 500

160 Mexican Pacific Company. Prospectus, Charter and By-laws, and
Grants from Mexico
51 pp. (8vo) 23x15 cm (9x6") original brown wrappers printed in black.
First Edition.
Est. 300 - 500

161 Land grant document, signed by James Monroe as President
Engraved document on vellum, accomplished in manuscript, seal;
signed by James Monroe as President; countersigned by Josiah Meigs,
Commissioner of the General Land Office. 24x32.5 cm (9½x12¾"),
ornately matted & framed under plexiglass along with a portrait of
Monroe and an engraved metal descriptive plaque. Overall 59x84 cm
(23¼x33").
Est. 800 - 1,200

162 Photographic Studies of American Indians
12 pp. 14 illustrations from photographs by Moon, one full page. 18x12
cm (7x4¾") printed wrappers. First Eidtion.
Est. 300 - 500

163 New York
Illustrations by JoaquinVarquero. (8vo) original cloth, pictorial dust
jacket. Second Printing.
Est. 150 - 250

164 "Latter-Day Saints," Alias Mormons: the Petition of the Latter-Day
Saints, Commonly Known as Mormons...
13 pp. (8vo) 22.5x14.5 cm (9x6") neatly disbound from larger volume.
26th Congress, 2nd Session.
Est. 600 - 900

165 Certificate for ten shares in the North American Land Company, signed
by Morris as President of the company, made out to John Barker Church
Engraved certificate filled out in ink, signed by James Marshall as
secretary in addition to Morris. Indentured at left margin; uncancelled.
24.5x32 cm (9¾x12½"), framed with portrait under plexiglass. Overall
41x66 cm (16x26").
Est. 800 - 1,200

166 The Cruise of the Corwin: Journal of the Arctic Expedition of 1881 in
search of De Long and the Jeannette
Edited by William Frederic Badè. Illustrated with plates from
photographs and from sketches by Muir. (8vo) original cream green
cloth lettered in white, color pictorial cover label, top edge gilt. First
Trade Edition.
Est. 200 - 300

167 My First Summer in the Sierra
viii, 354 pp. Illustrated with gravure plates from photographs by Herbert
W. Gleason, printed tissue guards; illustrated in the text from sketches
made by Muir originally in 1869. (8vo) original decorative green cloth
stamped in gilt and light green, lettered in gilt, top edge gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

168 Steep Trails
x, [2], 391 pp. Edited by William Frederic Badè. Illustrated with 12 plates,
including frontispiece. (8vo) gray cloth lettered in white, pictorial cover
label, top edge gilt. First Trade Edition.
Est. 200 - 300

169 The Story of My Boyhood and Youth
vi, [2], 294 pp. Illustrated with 9 plates from photographs, plus a
frontispiece photogravure portrait of Muir with his facsimile signature and
a tissue-guard. 8vo. Gilt-lettered pictorial green cloth, top edge gilt. First
Edition, First Issue.
Est. 200 - 300

170 A Thousand-Mile Walk to the Gulf
xxvii, 220 pp. Edited with an Introduction by William Frederic Badè.
Illustrated with several plates from photographs, including a frontispiece
portrait with tissue guard; map. (8vo) original green cloth, color pictorial
cover label, lettered in white, top edge gilt. First Trade Edition.
Est. 200 - 300

171 Travels in Alaska
Illustrated with several plates from photographs, including frontispiece
with tissue-guard. (8vo), original grey cloth lettered in white, color
illustrated paper cover label, top edge gilt, dust jacket. First Trade
Edition.
Est. 300 - 500

172 White Mountain Apache Boys A.T.
Albumen photograph, on original mount, captioned in ink on mount
below the image. 19.5x11.5 cm. (7¾x4½").
Est. 400 - 600

173 Seven silver photographs of Native Americans by Charles and Pearl
Jacoby
Gelatin silver photographs. Approx. 18.5x12 cm (7¼x4¾") or smaller.
Est. 300 - 500

174 Album of photographs with mines, Native Americans, and buildings in
what appears to be Virginia City, Nevada
12 sepia-tone sliver photographs. Photos approx. 10x12 cm (4x4¾"),
mounted on both sides of 6 leaves in a small album, with "Koda Gems"
and generic photo illustrations on front wrapper.
Est. 500 - 800

175 Handwritten land survey by a New Jersey statesman and Rutgers
College benefactor
Autograph Letter Signed. Perth Amboy, New Jersey. April 9, 1849.
3pp.+ stampless address leaf, including land survey sketch on firs page.
To Richard R. Morris. Hamburgh, N.J.
Est. 200 - 300

176 General Land Office document, a warrant of 160 acres of land given to
Pedro Sanchez, "Private Captain", Pino’s Company, New Mexico
Volunteers for his service during "New Mexico Indian Disturbances"
Secretarial signature of President James Buchanan on printed and
handwritten document. 1pg. 10 x 16”. Washington DC, Jan. 3, 1860.
Assigned on verso to James M. Love. Signed by Buchanan’s Secretary,
P.B.Leonard and M. Granger, Record of the General Land Office. Such
official documents concerning Hispanic Army officers from New Mexico
in the antebellum period are rare.
Est. 300 - 500

177 Vacationland in the American Alps: Where Summer Days are Cool
(wrapper title)
[20] pp. Illustrations from photographs; map of Colfax County and
surrounding area. 23x15.5 cm (9x6"), original wrappers with photo
illustration on front wrapper, map of New Mexico and Texas on rear
wrapper.
Est. 500 - 800
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178 French Quarter Guide
39, [1] pp. Profusely illustrated from photographs & other sources.
20.8x14 cm (8¼x5½"), pictorial wrappers.
Est. 400 - 600

179 Reminiscences of Niagara, From 1806 to 1872, with a list of the Early
Settlers, By an Old Resident
23 pp. (8vo) 25x17 cm (9¾x6½"), original printed wrappers. First
Edition.
Est. 200 - 300

180 Three signed limited editions by Richard Nixon
Includes:The Memoirs of Richard Nixon. Grosset & Dunlap, (1978).The
Real War. Warner Books, (1980).Leaders. Warner Books, (1982).Three
octavo volumes, each in the original full leather binding, with the
publisher's plain card boxes. Each is one of 2500 numbered copies
(numbers unmatched). First Editions.
Est. 700 - 1,000

181 Two manufacturer's catalogs from Cleveland, Ohio
Includes:1897 Illustrated Catalogue of the Rouse & Hills Company,
Manufacturers of Compression Work, Fuller Work, Lavatory and Bath
trimmings, Dealers in Plumbers' and Steam Fitters' Supplies. 361, [11]
pp. Illustrated throughout with engravings and 7 full color plates. (4to)
30x23 cm (12x9"), brown cloth with gilt lettering and spine.Wear and
soiling to binding, rubbing to extremities, small areas where cloth is worn
away, fraying at head and heel of spine with slit near bottom; hinges
cracked, binding shaken, some leaves loose but still attached; good.
[Rouse & Hills Company], 1897. First Edition.Interior & Exterior
Decorative Ornament: The Fischer & JirouchCo. Catalog No. 12. 203 pp
Illustrated throughout from photographs. (4to) cloth-backed decorative
boards.Light wear and staining to binding, with rubbing to extremities;
very good. The Fischer &JirouchCo., [1931]. First Edition.
Est. 200 - 300

182 Two original silver photographs of the Chino sugar beet factory in San
Bernardino, California
Cabinet card photographs on original mounts. Images meqasure
20.5x13 cm (8x5¼"); pencil captions on the backs of the mounts.
Est. 500 - 800

183 Common Sense; Addressed to the Inhabitants of America
[4], 54 pp. [bound with, as issued], [Smith, William, attrib.] Plain Truth:
Addressed to the inhabitants of America. Containing remarks on a late
pamphlet, intitled Common Sense... [4], 47, [1] pp. London: J. Almon,
1776. (8vo) 23x14 cm (9x5½"), modern calf tooled in gilt. First English
Editions.
Est. 5,000 - 8,000

184 The California and Oregon Trail; Being Sketches of Prairie and Rocky
Mountain Life - with an letter from the author
448 + [7] ad pp. Wood-engraved frontispiece and additional illustrated
title page. (8vo) original blindstamped green cloth, spine lettered in gilt.
First Edition, Second Printing.
Est. 1,500 - 2,500

186 Latter-Day Saints' Millennial Star. Volume xi
[4], 380 pp. (8vo) half sheep and marbled boards. gilt ruled spine with
gilt lettering.
Est. 200 - 300

187 The Luna Papers: Documents Relating to the Expedition of Don Tristan
de Luna y Arellano for the Conquest of La Florida in 1559-1561
2 volumes. xxiii, [1], 271, [1]; xv, [1], 383, [1] pp. Title pages printed in
red & black. Frontispiece portrait of Don Luis de Velasco, Viceroy of
New Spain; facsimile map; 6 facsimiles of manuscript pages. 25x16 cm
(9¾x6¼"), half cloth & boards, paper cover & spine labels. No. 335 of
360 copies printed by the Yale University Press at the printing office of
E.L. Hildreth & Co., typography by Carl Purington Rollins.
Est. 400 - 600

188 Two volumes from the library of Nancy Reagan
2 volumes. Illustrated from photographs. (8vo) both volumes specially
bound in blue morocco with gilt spines, raised spine bands, silk moire
endpapers. First Editions. Includes:My Seventy Years in California.
1927CaliforniaMemories, 1857-1930. 1930.
Est. 300 - 500

189 Speaking My Mind
(8vo) original blue leather stamped in gilt, all edges gilt, blue ribbon with
white stars affixed. No. 368 of 5000 copies. This being one of an
unspecified number of copies in an elaborate full oak chest with blue
velvet lining, a drawer beneath holds six audio cassettes.
Est. 2,000 - 3,000

190 Where's the Rest of Me? - signed by Ronald Reagan
(8vo) black cloth, dust jacket. Third Printing.
Est. 250 - 350

191 Signature of George Ross, on a receipt
On 4x8.5 cm slip of paper. Framed along with portrait under plexiglass.
Overall 38x33 cm (14¼x13").
Est. 400 - 600

192 Journey to the Gold Diggins
62 (of 63)pp. Illustrated by J.A. and D.F. Read. (Oblong8vo) 14x23 cm
(6x9") pictorial title and wood engraved comic illustrations throughout.
First Edition.
Est. 2,000 - 3,000

193 "Horace Gates at desk in City Hall, S.F." - pencil caption on verso
Sepia tone gelatin silver photograph. 14x19.8 cm (5½x9¾"), on original
mount.
Est. 300 - 500

194 Four original albumen photographs of sailboats on San Francisco Bay
Images approx. 18x23 cm (7x9"), on period cardstock mounts, which
were subsequently glued to large period black cardboard mounts with
gilt edges.
Est. 1,000 - 1,500

195 Report of the Secretary of War, communication... correspondence in
relation to the proceedings of the Vigilance Committee in San Francisco,
California
29 pp. (8vo) 22.5x13.5 cm (8¾x6¼"), modern buckram, spine lettered in
gilt.
Est. 150 - 250

196 Langley's San Francisco Directory for the Year commencing April, 1884.
Embracing an Accurate Index of Residents and a Business Directory;
also A Guide to Streets, Public Offices, Etc., and a reliable Map of the
City...
1287 pp. (including endpapers & advertising sheets). Folding color
lithographed map; numerous ads including inserted leaves on heavier
stock, some printed in color. (thick 8vo) 22.5x14.5 cm. (9x5¾"), original
printed cloth backed with gilt-lettered leather.
Est. 500 - 800

197 Programme of Exercises Connected with the Twenty-Second Triennial
Conclave of the Grand Encampment Knights Templar of the United
States, at San Francisco
32 pp. Folding map of San Francisco laid in. (8vo) original wrappers,
lithograph illustrationon front, full page lithograph scene on the rear.
Est. 150 - 250

198 Report upon the San Francisco and Ocean Shore Railroad Company,
California
16 pp. Folding map. (8vo) 23x15 cm (9x5¾"), original printed wrappers.
First Edition.
Est. 500 - 800

199 San Francisco Illustrated
Title leaf plus 32 illustrated leaves from photographs, printed on one
side only. 13x18.5 cm (5x7¼") original blue-gray cloth covers, stamped
in gilt and black, string bound at the left edge.
Est. 150 - 250

202 Brief Account of the Experiences of James Meikle Sharp
72 pp. Double tipped-in frontispiece portraits. (8vo) original brown
morocco with gilt calf label on front. First Edition.
Est. 1,500 - 2,500

203 Pencil sketch of a Native American man
Original pencil sketch, approximately 8x8" (visible), matted and framed.
Overall 13½x13½".
Est. 200 - 300

204 Two boxes of skiing and mountaineering ephemera
Two boxes containingseveral hundred ephemeral items, many
concerning skiing. Mostly from the American West. Some photographs,
ski race posters, lots of travel brochures and other miscellaneous
material. Should be inspected, sold as is. The Timothy Treacy Collection
Est. 300 - 500

205 Document showing the testimony given before the judge of the fifth
judicial circuit of the State of Missouri, on the trial of Joseph Smith, jr.,
and others, for high treason, and other crimes against that State.
February 15, 1841.
47 pp. (8vo) 23x14.5 cm (9x5•¾") pages neatly disbound from a larger
volume. 26th Congress, 2nd Session.
Est. 500 - 800

207 ''Tell It All'': The Story of a Life's Experience in Mormonism. An
Autobiography
xxx, [31]-623 pp. Introduction by Harriet Beecher Stowe. Illustrated with
2 steel-engraved portrait plates, including the frontispiece of the author
and one of Brigham Young with tissue-guards; plus 16 wood-engraved
plates and a facsimile page of a Mormon "Bill of Divorce." (8vo), original
green cloth decoratively stamped in gilt, new endpapers and end-leaves.
First Edition.
Est. 200 - 300

208 Sketches, Historical and Descriptive, of Louisiana.
viii,172,175-488pp.(8vo) 21.5x13 cm (8½x5"), period calf, spine with gilt
design, morocco label with gilt lettering,
Est. 300 - 500
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209 Uncle Tom's Cabin
vfi, 489, [1] pp. 4 page publisher's catalog inserted at front. (8vo) original
blindstamped brown cloth, spine lettered in gilt. Early English Edition.
Est. 200 - 300

210 Speech of Hon. Charles Sumner, of Massachusetts, on the Cession of
Russian America to the United States
48 pp. With large folding color lithographed map.(8vo) 22.7x15 cm
(9x6"), original printed wrappers. First Edition.
Est. 500 - 800

211 Original albumen photograph of the Whitehouse Barrel Co. in Nashville,
Tennessee
15.5x20 cm (6x7¾"), on original mount with later ink caption on the
back.
Est. 300 - 500

212 Pass for the Woodlake Casino, Summer Season 1902
Printed ticket or pass on paper, measuring 6.5x10.5 cm. (2½x4¼").
Some autograph writing designating that the ticket belongs to A.A.
Krause.
Est. 100 - 150

213 Reports of the Committee of Investigation Sent in 1873 by the Mexican
Government to the Frontier of Texas
viii, (iii)-443pp. 3 folding lithograph maps with original color outlining or
shading. (8vo) wrappers with cloth library spine. First Edition in English.
Est. 1,500 - 2,500

214 Oregon and California in 1848
2 volumes. x, 13-393; 379 + [12] ad pp. Illustrated with 12
wood-engraved plates; folding lithographed map. (8vo) 19.5x12.5 cm
(7¾x5"), original blindstamped brown cloth, spines lettered in gilt.
Recased, with endpapers renewed. First Edition.
Est. 2,500 - 3,500

215 Touring California, Washington and Oregon
[20], 17-113, [9] pp. Illustrated from photographs, drawings, maps, etc.;
numerous advertisements. 17x11 cm (6¾x4¼"), original
pictorialwrappers.
Est. 500 - 800

216 To the Golden Goal and Other Sketches
303 pp. Illustrations from photographs. (8vo) original decorated tan
cloth. First Edition. One of 50 copies.
Est. 800 - 1,200

219 The United States Army and Navy: Their Histories, from the Era of the
Revolution to the Close of the Spanish-American War; with Accounts of
Their Organization, Administration and Duties
241 pp. with 44 chromolithograph plates. (Oblong folio) 34x30 cm
(13x18"), original gilt stamped pictorial cloth with beveled edges, all
edgesgilt. First Edition.
Est. 400 - 700

217 The Army of the United States: An Historical Sketch from the Earliest
Period to the Present Time, with an Account of its Organization and
Administration, a Synopsis of the Achievements of the Army in the
Spanish War, and Some Remarks on Our Military Necessities.
103 pp. Illustrated with 25 chromolithographs. (Oblong folio) 34x47 cm
(13½x18"), original blue cloth printed in red and white with pictorial label.
First Edition.
Est. 400 - 700

218 Collection of viewbooks from the Western United States and Canada
Lot of 16 guide books from various American National Parks and
Canadian mountain ranges. The books range in size from approximately
10x8” to 10x15”oblong. Most all with mounted printed photographs, both
black & white and color. Included are Pike's Peak Cog Railway and
Region, National Park Art Series, Yellowstone, Glacier, Grand Canyon,
Rocky mountains, Canadian Rockies (7). Timothy Treacy Collection.
Est. 300 - 500

220 Letters From General Washington To Several Of His Friends, In June
And July 1776. In Which is Set Forth an Interesting View of American
Politics, at That All-Important Period
[6], 9-44 pp. (8vo) 22x14 cm (8½x5½") pamphlet, sewn gatherings
housed in a custom leather and cloth clamshell box with gilt lettering and
spine.
Est. 300 - 500

221 Collection of Ephemera from Canada and the American West
Box of ephemera from Canadian tourist sites and National Parks of the
American West, maps, brochures, pamphlets, etc. Dozens of items,
should be examined. Sold as is. From the collection of Timothy Treacy.
Est. 200 - 300

222 Collection of Ephemera from Western Mountains and National Parks
Large box of file folders each identified as to the mountain areas of the
material contained therein. They are identified as Oregon and the PNW,
Mount Rainier, Grand Tetons, Yellowstone National Park, Bryce Canyon
and Zion Parks, Glacier, Grand Canyon and Colorado Mountains.
Material consists largely of travel brochures, maps, booklets and virtually
all manner of early 20th century ephemera. Should be examined.
Hundreds of items, from the Timothy Treacy Collection
Est. 300 - 500

223 Group of photo albums, scrapbooks, and journals of travels in the United
States, mostly California and the West
Includes a typed account of "A Camping Trip in King's River Canyon,
August, 1922." by Arthur P. Allen (with manuscript notes), illustrated with
photographs; a scrapbook of sites in Utah and Chicago; early 20th
century photo album with snapshots of New York City, Yosemite, etc.;
partially filled scrapbook California snapshots. Should be examined, sold
as is. From the collection of Timothy Treacy.
Est. 300 - 500

224 A Sketch of Richard J. Oglesby
21 pp. (8vo) 25.5x17 cm (10x6¾") original wrappers. First Edition.
Est. 300 - 500

226 Document Signed by Oliver Wolcott as Governor (i.e. "Captain General
and Commander in Chief") of the State of Connecticut, appointing Abel
Gates a lieutenant in the militia
Partially printed document filled out in ink, with embossed paper seal.
20x33 cm (8x13"), matted and framed with portrait, under plexiglass.
Overall 37x63 cm (14½x24¾").
Est. 1,000 - 1,500

227 Life and Confessions of James Gilbert Jenkins: The Murderer of
Eighteen Men
56 pp. Portrait frontispiece and one plate by Van Vleck. (8vo) original
printed wrappers, woodcut portrait on front, advertisement for San
Francisco watchmaker W.B.J. Kenney. First Edition.
Est. 300 - 500

228 Sure! We'll Finish the Job - Victory Liberty Loan
Color lithograph, 37¼x25½" (visible). Matted and framed without glass,
overall 45¼x32¾".
Est. 100 - 150

229 Where our men are fighting, Our food is fighting. Buy Wisely - Cook
Carefully - Store Carefully - Use Leftovers
Original full color poster. 71x56 cm. (28x22").
Est. 100 - 150

230 E.S. Denison's Yosemite Views
[103] pp. Comprised of a title page, 2-page map of the Pacific Coast,
and 50 lithograph views of Yosemite, with embellished caption pages on
the versos of the plates, referring to the following illustrations. (8vo)
22.5x15 cm (9x6"), original color lithograph wrappers with gilt accents.
Custom slipcase with clear front panel.
Est. 1,000 - 1,500

231 Oil painting of Yosemite
Original oil painting of a Yosemite scene, Half Dome in the distance, a
bear in the foreground. Approximately 27x19", framed. Overall 35x27".
Est. 200 - 300

232 Yosemite Valley Through the Stereoscope - with viewer
24 stereo views, descriptive text on the reverse of cards. Set in original
two-part box, spine gilt-lettered; overall 19.5x10.5x5.5 cm (7¾x4x2").
Lacking the accompanying text booklet.
Est. 300 - 500

233 Synchronological Chart of Universal History
Color lithograph pictorial time-line, lithographed byStrobridge& Co.,
Cincinnati. The approximately 22 foot chart divided and backed with
linen making 11 leaves including single-sided 3/4 leaf at front and folded
double leaf at rear; 6 page 'Key' at front. (Folio) 69x32.5 cm. (27¾x12¾)
rebound in modern brown cloth with portion of original gilt stamped cloth
laid down.
Est. 700 - 1,000

237 Sydpolen: Den Norske Sydpolsfaerd med Fram, 1910-1912
2 volumes. [viii], 528; [vi], 424pp. Illustrations from photographs, maps,
charts, several folding. (8vo) original decorated blue cloth, stamped in
blue and gilt, circular illustrated label at center, all edges marbled. First
Norwegian Edition.
Est. 800 - 1,200

238 The Compleat Angler or the Contemplative Man's Recreation...
2 volumes. Illustrated with etchings by William Strang and D.Y.
Cameron. (Large 8vo) original green cloth, lettered in gilt. The
Winchester Edition.
Est. 500 - 800
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239 Three Antarctic Bibliographies
Includes:Mackenzie, Julia, editor. The Taurus Collection: 150
Collectable Books on the Antarctic: A Bibliography. Illustrated
throughout from color photographs. (Folio) black cloth, gilt spine,
illustrated dust jacket. London: Traveller's Bookshop, 2001.Rosove,
Michael H. Antarctica, 1772–1922. Freestanding Publications through
1999. With color photographic frontispiece. (4to) quarter brown morocco
and tan cloth, gilt spine. Santa Monica, CA: Adélie Books, 2001.Spence,
Sydney A.Antarctic Miscellany: Books, Periodicals & Maps Relating to
the Discovery and Exploration of Antarctica. With illustrations
reproducing title pages of significant works.(4to) green cloth, gilt spine.
London:[Simper & Simper], 1980.
Est. 200 - 300

240 An Ivory Trader in North Kenia: the Record of an Expedition Through
Kikuyu to Galla-Land in East Equatorial Africa, with an Account of the
Rendili and Burkeneji Tribes
xvi, 368 pp. Illustrated with plates from photographs, folding map. (8vo)
library's blue cloth with gilt lettered spine. First Edition.
Est. 300 - 500

29 Photograph of George V of Armenia, along with poster with portraits of
13 Armenian patriarchs and churchmen
Photograph is 24x19 cm, in mat of Royal Studio, Fresno, Cal. Poster is
57.5x36 cm (22¾x14¼"), with two rubberstamps in Armenian, with
Worcester, MA in English.
Est. 300 - 500

241 Cadet to Commodore
Illustrated with portrait frontispiece and two color maps. (8vo) original
rusted colored cloth printed in black. First Edition.
Est. 200 - 300

242 Special Mail for the First Arctic and North Pole Voyage of the Airship
"Graf Zeppelin" also Drop Mail to the Submarine "Nautilus" on or about
July 15th, 1931
Printed broadside. 35.2x26.5 cm (13¾x10½).
Est. 500 - 800

243 A Narrative of a Visit to the Mauritius and South Africa
xvi, 648, lvi pp. With 2 folding engraved maps; 16 etched plates, with
tissue guards; woodcuts in the text. (8vo) 22.5x14 cm (8¾x5½"), original
blindstamped cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

244 The Imperial Guide with Picturesque Plans of the Great Post Roads
containing Miniature Likenesses engraved from Real Sketches of the
Cities, Towns, Villages, Seas, Islands, Mountains, Public Edifices and
Private Buildings...
iv, [i], 66 pp. With additional decorative title, eighteen pictorial road maps
with contemporary hand coloring and twelve uncolored engraved
topographical plates. (8vo) period mottled calf re-backedwith
sympathetic spine, green morocco spine label lettered in gilt, marbled
endpapers and edges.
Est. 700 - 1,000

245 Tracts Relative to the Island of St. Helena; Written During a Residence
of Five Years
lxxxvii (1 blank), 330 pp. Seven engraved plates. (4to) 26.5x21
(10½x8¼") modern half calf and marbled boards in a period style, spine
gilt, all edges marbled. First Edition.
Est. 1,500 - 2,500

246 Narrative of a Voyage to the Pacific and Beering's Strait, to Co-operate
with the Polar Expeditions: Performed in His Majesty's Ship Blossom
Under the Command of Captain F.W. Beechey, R.N. in the Years 1825,
26, 27, 28
xxvi, [2], 472 pp; iv ,452 pp. 23 engraved plates, 3 charts (2 folding).
Half-title. (8vo) 20x13.5 cm (8x5") rebound in half crimson red morocco
and marbled boards, raised spine bands, spine lettered in gilt, top edge
gilt. Second Edition ( first octavo).
Est. 1,000 - 1,500

247 Expe?dition Antarctique Belge: Re?sultats du Voyage du S. Y. Belgica
en 1897 - 1898 - 1899 Sous le Commandement de A. de Gerlache de
Gomery; Rapports Scientifiques
55 volumes (of 62). Various paginations. Illustrated throughout with
plates, text illustrations, charts, etc. (4to) 34x27 cm (13x10¾") original
pale blue wrappers printed in black. First Editions.
Est. 1,000 - 1,500

248 The Art of Rigging; Containing an Alphabetical Explanation of Terms
and Phrases, and Directions for Operations...
xii, 136 pp. With 15 engraved plates including folding frontispiece; 8
folding tables included in the pagination. (8vo) 20.8x12 cm (8¼x4¾"),
later sheep, morocco spine label.
Est. 300 - 500

41 A Svmmarie and Trve Discovrse of Sir Frances Drakes West Indian
Voyage: Wherein were Taken, the Townes of Saint Iago, Sancto
Domingo, Cartagena & Saint Augustine: with Geographicall Mappes
Exactly Describing Each of the Townes with Their Situations, and the
Manner of the Armies Approching to the Winning of Them.
Facsimile edition of the 1589 Richard Field printing. [4], 52 pp. Four
folding, linen-backed, maps. (Small 4to) 19.5x16 cm (7¾x6¼") period
brown half morocco and marbled boards, spine lettered in gilt. One of 10
copies.
Est. 1,000 - 1,500

249 Nellie Bly's Book. Around the World in Seventy-Two Days - inscribed by
Bly
[2 ad], 286 pp. (8vo) original green cloth, spine lettered in gilt. First
Edition.
Est. 500 - 800

250 In Darkest England and the Way Out
[xvi], (9)-285, [1], xxxi, [1], +[6 ad] pp. Folding chromolithograph
frontispiece. (8vo) original gilt-lettered blue cloth. First Edition.
Est. 200 - 300

251 British Antarctic Expedition 1907-9, under the Command of Sir E.H.
Shackleton, C.V.O. Reports on the Scientific Investigations, Edited by
James Murray. Vol. 1: Biology
5 volumes. With illustrated plates, text illustrations and figures. (4to)
31x26 cm (12x10") original pale blue wrappers printed in black.
Includes:Part I: On Collecting at Cape Royds. 1910.Part II: On
Microscopic Life at Cape Royds. 1910.Part III. Antarctica Rotifera.
1910.Part V. Tardigrada. 1910.Part VI. Rhizopodes D'eau Douce. 1911.
Est. 300 - 500

252 British Graham Land Expedition 1934-37 Scientific Reports, Volume 1,
Nos. 1-9
1 volume in 9. Various paginations.With 26 plates from photographs and
numerous text figures. (4to) original orange wrappers printed in black.
First Edition.
Est. 300 - 500

253 Nordamerika's Bewohner, Schönheiten und Naturschätze im
Allgemeinen und die brittischen Besitzungen insbesondere
796 pp. Engraved frontis. portrait of Benjamin Franklin, extra engraved
and illustrated title page, 48 engraved plates (each with multiple
images), musical notation. (8vo) 22x15cm (9x6") original boards, recent
brown cloth spine and corners, gilt lettering on spine. First Edition.
Est. 200 - 300

254 Scottish National Antarctic Expedition. Report of the Scientific Results of
the Voyage of S.Y. "Scotia" during the years 1902, 1903, and 1904,
under the Leadership of William S. Bruce - four volumes
4 volumes [of 8]. Various paginations. Illustrated with plates, charts and
text illustrations. (4to) 31x23 cm (12x9") original blindstamped cloth, gilt
decorations and spines. Includes:Volume III. - Botany. Parts I-XI. With
12 plates and a chart. 1912.Volume IV. - Zoology - Part I. - Zoological
Log. With 33 plate from photographs, 2 maps, color
frontispiece.1908.Volume V. - Zoology - Parts I-XIII - Invertebrates. With
36 illustrated plates. 1909.Volume VII.- Zoology - Parts I-XIII -
Invertebrates. With 15 plates (some color) and 23 text figures. 1920.
Est. 400 - 600

255 Byrd (You're the 'bird' of them all)
4 pp., folded sheet with color pictorial front page, sheet music on 2 inner
pages, pictorial advertisement on back page. 31.3x31.5 cm (12¼x9¼").
Est. 300 - 500

256 The Work of the Byrd Antarctic Expedition 1928-1930 [&] Christmas at
Little America
Includes:Rudge, William Edwin and Hobart Oliver Skofield. Christmas at
Little America. 24, [3] pp. Illustrated from photographs. (8vo) original
brown papered boards. Wear, soiling and staining to boards, fraying at
heel of spine; toning to interior; good or better. One of 250 copies.
Mount Vernon: Privately printed.Joerg, W.L.G . The Work of the Byrd
Antarctic Expedition 1928-1930. Illustrated with charts and facsimiles,
color folding map. (8vo) original printed wrappers. Wear and soiling to
wrappers with chips to corners and edges; toning to pages, chips and
small tears to edges, folding map intact without chips or tears; good.
American Geographical Society.
Est. 200 - 300

257 Voyage of H.M.S. Blonde to the Sandwich Islands, In the Years
1824-1825
x, 260pp. Two maps (one folding); twelve engraved plates (one folding),
one full-page woodcut illustrations. (4to) 27.5x21.5 cm (10¾x8½"),
modern half-calf and marbled boards, gilt spine compartments, red
morocco spine label lettered in gilt. First Edition.
Est. 1,500 - 2,500
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258 Fund appeal for American aid to the Chinese blind during the war with
Japan
Printed Letter Signed (rubberstamp?) as Treasurer. American
Committee of the Shanghai Institution for the Chinese Blind, 1pg. To
Esther McDuff, Belleflower, California. With original mailing envelope,
illustrated leaflet for the Institution (“Where a boy sells for $80 and a bag
of rice for $500”); and pictorial leaflet advertising Madame Chiang
Kai-shek’s book, China Shall Rise Again, proceeds going to the
Shanghai school.
Est. 100 - 150

259 Letter from John Cryder in London, to is business associate William
Wetmore, just returned to New York from Canton, China
13 pp., on four 4-page conjugate sheets, the final page addressed as a
stampless cover. 25x20.5 cm (9¾x8").
Est. 1,200 - 1,800

260 Letter to William Wetmore in London, from a principal at the Bagham
Bros. firm in Calcutta, India, discussing in detail the opium trade
Manuscript letter in a secretarial hand, with Bagham Bros. signature in
different hand and pen. 2½ pp. on 4-page stampless cover, addressed
to W. S. Wetmore, Esq. in London, to be forwarded from Messrs.
Wetmore & Co. in Canton, via the ship "Morrison"; docketed on the
address page. 25x20 cm (9¾x8").
Est. 1,500 - 2,000

261 Letter from Samuel Wetmore Jr. in Canton, to William S. Wetmore in
London, relaying information about the market in China and ongoing
trade and commercial enterprises
Autograph letter, signed. 11 pages, in dark brown ink, on 3 conjugate
4-page lettersheets; the 12th page is a stampless cover, with Liverpool
Ship Letter rubberstamp, and two cancellations. 25x20.5 cm (9¾x8").
Est. 1,500 - 2,500

262 Letter from Joseph Archer in Canton to William Wetmore in London,
regarding trade, credit and related matters
5 pages, on two 4-page conjugate sheets, docketed on the last page.
25x20 cm (9¾x8").
Est. 600 - 900

263 Letter to William Wetmore in London from business partner Joseph
Archer in Canton, China, notifying him of a shipment being sent
Autograph letter, unsigned but in Archer's hand. 1 page, on 4-page
stampless cover, with rubberstamp "Penzance Ship Letter" and another
cancellation stamp, send on board the John Fleming. 24.8x20 cm
(9¾x7¾").
Est. 600 - 900

76 Letter from Edmund Fanning to Amos Holbrook, relaying information on
Holbrooks' son, whom Fanning met when both were sailing in the East
Indies
Autograph letter signed by Edmund Fanning. 4 pp., on 1st and 3rd page
of a stampless cover, address (to the post office in Boston) on 4th page,
with faint rubberstamp cancellation.
Est. 500 - 800

264 Letter from Josiah L. Wetmore in London, to William S. Wetmore in
Canton, regarding business matters in relation to the sale and shipment
of Norwich Camlets to China
Autograph letter signed , 3½ pp., on 4-page stampless cover. 24.5x19.7
cm (9¾x7¾").
Est. 600 - 900

265 Peking: Histoire et Description
416 pp.Copiously illustrated with text engravings and many plates from
photographs. (4to) original gray cloth wrappers. Early edition.
Est. 400 - 600

266 Pageant of Peking
Introduction by Putnam Weale. Illustrated with 66 tipped-in photogravure
plates. (Folio) 38x29 cm. (15x11½), original decorated blue cloth lettered
in gilt, original 2 part box No. 276 of 1000 copies. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

267 The Midshipman in China; or Recollections of the Chinese
124 pp.Wood-engraved frontispiece and 12 illustrations. (18mo) 14x9
cm (5½x3½") period cloth backed marbled boards.
Est. 150 - 250

268 The Peace of Peking. 1938
[2], 72 pp. Illustrations from photographs, two folding plates including
one map. (8vo) 21.5x15.5 cm (8½x6") original color pictorial wrappers.
First Edition.
Est. 300 - 500

269 Photo album of a Chinese tour on the Italian Crusier Libia
Vintage photo album containing approximately 75 snapshots taken by
an Italian Sailor onboard the Cruiser Libiaon a tour in the China Seas
Est. 400 - 600

270 The Canton Chinese, or, The American’s Sojourn in the Celestial Empire
First Edition (reprinted during the Civil War). Original cloth, 271pp. +
publisher’s ads.
Est. 100 - 150

271 Romantic China
No paginated. 41 plates from photographs. (4to) original red cloth,
stamped in gilt, red and blind. First Edition.
Est. 300 - 500

272 Colton's Atlas of the World, Illustrating Physical and Political Geography
by George W. Colton. Accompanied by Descriptions, Geographical,
Statistical, and Historical, by Richard Swainson Fisher...Volume I.--North
and South America, Etc. [and] Volume II.--Europe, Asia, Africa,
Oceanica, Etc.
2 volumes.Vol. I with cover title, Colton's Advertising Atlas of America,
withfull page advertisementsfor American businesses opposite maps
throughout. With 62 plates of hand-colored lithographed maps (2 are
double-page) and steel engraved vignette title page;Vol. II with 35
hand-colored plates of lithographed maps and charts and
steel-engraved frontispiece.47x40cm (18½x16), period half maroon
morocco and blind-stamped brown cloth, pictorially stamped and lettered
in gilt, marbled edges.
Est. 3,000 - 5,000

273 The First Crossing of Spitsbergen: Being an Account of an Inland
Journey of Exploration and Survey, with Descriptions of Several
Mountain Ascents, of Boat Expeditions in Ice Fjord, of a Voyage to
North-East-Land, the Seven Islands, Down Hinloopen Strait, nearly to
Wiches Land, and into Most of the Fjords of Spitsbergen, and of an
Almost Complete Circumnavigation of the Main Island
xii,371pp.8 color lithographic plates (after sketches by H.E. Conway),
coated paper, numerous b/w photo plates, and illustrations; two large
color folding maps. (8vo) 23.5x17 cm (9¼x6½") quarter beige cloth, with
light brown moiré cloth over beveled boards, gilt stamp design and
spine. First Edition.
Est. 200 - 300

274 Account of the Russian Discoveries Between Asia and America. To
Which are added, the Conquest of Siberia, and the History of the
Transactions and Commerce Between Russia and China
xxii, [1], 344, [14] + [2] adpp. With 4 folding engraved maps & charts.
(4to) 27.5x21.5 cm (10¾x8½"), period calf, raised spine bands, gilt
ruling. Second Edition.
Est. 500 - 800

275 1856 letter, Ames gun for a Spanish Captain In Havana
James Lyman. Autograph Letter Signed for James T. Ames. Chicopee,
Mass. May 2, 1856. 1pg.+docketing note on verso. To Ceballos Bros.&
Rubira New York.
Est. 150 - 250

276 The Mongols in Russia
xx, 481, +[5 ad] pp. Frontispiece and folding map. (8vo) original red
cloth, dust jacket. First Edition.
Est. 400 - 600

277 Freemasonry in Cuba, Queen of the Antilles (wrapper title)
24 pp. Full-page illustration from photograph. 23x15.3 cm (9x6"), original
pictorial wrappers.
Est. 250 - 350

278 The True History of the Conquest of Mexico
viii, 514 + [1] errata pp. Copper-engraved frontispiece map. (4to)
25.6x20.6 cm (10x8),, modern red buckram, spine lettered in gilt. First
Edition in English.
Est. 500 - 800

279 A Voyage Round the World; But More Particularly to the North-West
Coast of America performed in 1785, 1786, 1787, and 1788 in The King
George and Queen Charlotte, Captains Portlock and Dixon
[iii]-xxix, [3], 360, 47, [1]pp. Illustrated with a large copper-engraved
folding chart of the northwest coast of America as frontispiece & 21
other copper-engraved plates, charts & maps, seven of them folding.
(4to) 28x22 cm (11x8½"), period polished calf re-backed with modern
calf spine, gilt compartments and red and green morocco spine labels
lettered in gilt, marbled endpapers. First Edition.
Est. 3,000 - 5,000

280 An Account of the Countries adjoining to Hudson's Bay, in the
North-West Part of America: Containing a description of their Lakes and
Rivers, the nature of the Soil and Climates, and their Methods of
Commerce, &c. Shewing the Benefit to be made by settling Colonies,
and opening a Trade in these Parts...
[4]. 211pp. Folding engraved map, laid down on archival paper, and
tipped in at the title. (4to) 24.5x18 cm (10x7") bound in half modern
sheep with antique style marbled boards, new endpapers First Edition.
Est. 8,000 - 12,000

281 A Dissertation on the Course and Probable Termination of the Niger.
viii, [2], 195 pp. Illustrated with 3 folding maps. (8vo) 21.5x13 cm
(8½x5"), rebacked with half calf and marbled boards, black leather spine
label, raised bands, gilt spine decoration and lettering. First Edition.
Est. 400 - 600
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282 The Secrets of Angling: Teaching the Choicest Tools, Baits, and
Seasons, for the Taking of Any Fish in Pond or River, Practised and
familiarly opened in three Books, by J.D., Esquire. Edited by "Piscator."
2vols. 43; 64pp. (8vo) 18.5x12 cm (7x4¼"), original parchment
wrappers, set in two modern custom-made folding quarter morocco and
cloth cases. One of 275 copies.
Est. 300 - 500

283 An Authentic Narrative of a Voyage Performed by Captain Cook and
Captain Clerke, in His Majesty's Ships Resolution and Discovery, During
the Years 1776, 1777, 1778, 1779, and 1780; in Search of a North-West
Passage Between the Continents of Asia and America. Including a
faithful Account of all their Discoveries, and the unfortunate Death of
Captain Cook. Illustrated with a Chart and a Variety of Cuts.
2 volumes. [viii], 358, [1]; [vi], 347 pp. Half-titles not retained. 20 (of 21)
copper-engraved plates after drawings by Ellis. Lacking one plate and
the folding chart. (8vo) 21.5x13 cm (8½x5½") modern tan half morocco
and marbled boards, spines gilt, red and green morocco labels. Custom
slipcase. First Edition.
Est. 3,000 - 5,000

284 Dactylography or the Study of Finger-Prints
127 pp. Illustratedwith textillustrations and from photographs. (12mo)
19x12 cm (7½x5"), red cloth with black stamp design, gilt lettering and
spine, slipcase. First Edition.
Est. 200 - 300

285 Fighting the Polar Ice
xxii, 296, [6]pp. Illustrations from photographs; folding map at rear. (4to)
26x18 cm (10x7"), original blindstamped green cloth, spine lettered in
gilt, top edge gilt. Second Edition.
Est. 200 - 300

286 Indian Sporting Birds. With over 100 Illustrations from Hume and
Marshall's "Game-Birds of India, Burma and Ceylon".
xi, 280 pp. With103 full page chromolithographic colored plates. (4to)
original burgundy cloth with gilt title and spine. First Edition,
Est. 200 - 300

119 Narrative of a Journey to the Shores of the Polar Sea, in the Years
1819-20-21-22
2 volumes bound in 1. xix, [1], 370; iv, [1], 399, [1]. Illustrated with 4
folding engraved maps (one with partial hand-coloring in outline). (8vo)
21.5x14 cm (8½x5"), quarter calf and marbled boards, gilt design
compartment on spine, maroon morocco spine label lettered in gilt. Third
Edition.
Est. 600 - 900

287 Letter from the Lady of Sir John Franklin to the President of the United
States
14 pp. (4to) 30x23 cm (12x8½"), pages extracted fromlarger volume,
comprisinga complete issue of the Niles' National Register: Volume
LXXV, No. 22, May 30, 1849, housed in a morocco and marbled boards
portfolio with blindstamped spine.
Est. 300 - 500

288 Printed broadside: "...El Presidente interino de la República Mexicana, a
los habitantes de ella, sabed: Que el Congreso general ha decretado lo
siguiente. Los diputados de la alta y baja California tendrán voz y voto
en el actual congreso en la formacion de leyes y decretos..."
Single sheet, printed on one side. 30.5x21.3 cm (12x8¼").
Est. 500 - 800

289 Three Years of Arctic Service: An Account of the Lady Franklin Bay
Expedition of 1881-84 and the Attainment of Farthest North
Two volumes. xxv, [1], 428; xii, [2], 444 pp. Numerous wood-engraved
plates & illustrations; several maps bound in, plus large folding map
which has been backed with linen, housed in separate slipcase. (8vo)
23x15.5 cm (9x6¼"), period half green morocco & marbled boards,
spines tooled & lettered in gilt, raised ban ds, marbled endpapers, top
edges gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

290 Journal of Midshipman James McFadden on a cruise aboard the U.S.S.
Dakotah, from Panama Bay down the coast of South America to Peru
and then Chile, plus his Annapolis student notebook and two friendship
albums
Includes:Ledger titled in ink on front endpaper "Journal of Mids. Grimes
Cruise on board U.S.S. Dakotah May 1868." [162] pp. 34.5x22 cm
(12¾x8¾"), quarter leather & mottled boards.Note book, 288 pp,, many
of which are blank but over half with ink and pencil notes, drawings,
diagrams, mathematical figures, etc. 24x19 cm (9½x7½"), quarter
leather & marbled boards.Friendship album with a number of inscriptions
to Rebecca Grimes (relationship unknown). Inscription dated
1860.Friendship book with inscriptions to Schuyler Summers. Dates
from 1884-1891.
Est. 500 - 800

291 Navigantium atque Itinerantium Bibliotheca or a Complete Collection of
Voyages and Travels. Consisting of above Six Hundred of the Most
Authentic Writers...Containing What Ever Has Been Observed Worthy of
Notice in Europe, Asia, Africa & America...to Which is Prefixed a
Copious Introduction, Comprehending the Rise & Progress of the Art of
Navigation...Now Carefully Revised...Including Particular Accounts of
the Manufactures and Commerce of Each Country.
2 volumes. [9], xvi, [4], 984; [10], 1056, [22] pp. With 61 plates of maps,
charts, and illustrations. (Folio) 40x24 cm (15¾x10") period calf, raised
spine bands, red and black spine labels lettered in gilt, gilt
compartments. Second Edition.
Est. 3,000 - 5,000

292 The Echo: Xmas 1924
[44] pp. Reproduced typescript (photostatic? mimeographic?), plus a few
leaves of cartoon illustrations. 27.3x21 cm (10¾x8¼"), original wrappers
with mounted silver photograph on front wrapper.
Est. 300 - 500

293 Autograph letter from the editor of "The Friend"
4 page autograph letter, signed, on a single folding sheet. Approximately
8x5" folded.
Est. 300 - 500

294 He Buke Me Na Olelo Wae No Ka Heluhelu Like Ame Heluhelu Kike
Ana, Na Kahea Hoomana Ame Ka Berita O Ka Manaoio
47 pp. 17.5x13 cm (7x5¼") original printed wrappers. First Edition.
Est. 200 - 300

295 Diary and scrapbook of a young woman accompanying a congressional
delegation to Hawaii in 1915
Approximately 65 handwritten pages, plus approximately 24 tipped in
photographs, mostly snapshots, a few postcards. Period blank book,
approximately 6¾x4¼".
Est. 300 - 500

296 The Friend. Volume LX, No. XII
48 pp (including wrappers). Illustrated. 30x23.5 cm (11¾x9¼")
wrappers.
Est. 200 - 300

297 Hawaii's Young People - 164 issues
164 issues. Various pagination, generallyaprox. 30pp. per issue. (8vo)
original stapled wrappers.
Est. 600 - 900

298 Hawaiian Fishes
[24] leaves, including 20 chromolithograph plates of fish lithograph by
Julien Bien. 23.5x29.5 cm (9¼x12"), original wrappers.
Est. 300 - 500

299 History of the Hawaiian or Sandwich Islands, Embracing Their
Antiquities, Mythology, Legends, Discovery by Europeans in the
Sixteenth Century, Re-Discovery by Cook, With Their Civil, Religious,
and Political History, From the Earliest Traditionary Period to the
Present Time
xx, 407pp. Engraved frontispiece, additional title and portrait
ofKamehameha, other wood engravings full page and within text, folding
map. (8vo) 23x13 cm (9x5½") original blindstampedbrown cloth,
rebacked with black cloth library tape, spine lettered in gilt. Second
Edition.
Est. 200 - 300

300 Original silver photograph of a sizable contingent of Shriner's in
costume, gathered on the steps of the 'Iolani Palace in Honolulu, Hawaii
20x24.8 cm (8x9¾"), on original mount, with Perkins' imprint in lower
right corner of mount.
Est. 300 - 500

301 Two executive orders by Woodrow Wilson involving land in Hawaii
Includes: Executive Order: Order of Withdrawal...the following described
lands at Waimanalo... Island of Oahu, Territory of Hawaii, be, and the
same are hereby, withdrawn and set aside for military purposes... 28
March, 1917. * Hawaii - Honolulu Lands Restored to Territory... A
Proclamation. June 2, 1919. Together, 2 printed documents, each on
both sides of single sheet 33x20.4 cm. (13x8").
Est. 200 - 300

302 The Greatest Famine of the Century: India's Appeal to Christian America
16 pp incl. self-wrappers. With 9 illustrations from photographs. 14.2x9
cm (5¾x3½"), original pictorial wrappers.
Est. 150 - 250

303 Manuscript military orders for British cavalry advance and rear guard
formations in India issued to the 15th King's Hussars stationed in
Bangalore
Ink manuscript. [19] pp. 18x10.7 cm, stitched into a printed fragment
which serves as a wrapper.
Est. 500 - 800

304 A Thousand Days in the Arctic
2 volumes.xxii, 551;xvi, 580pp. Illustrations from photographs
throughout; five folding maps. (8vo) original blue cloth lettered in gilt.
First English Edition.
Est. 600 - 900
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305 George Grenfell and the Congo
2 volumes.xxiii, 496; xx, 497- 990 pp. Portrait frontispieces; other
illustrations in text; maps. (8vo) modern brown cloth, spines lettered in
gilt, top edges gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

306 Manual of the Natural History, Geology, and Physics of Greenland and
the Neighbouring Regions; Prepared for the Use of the Arctic Expedition
of 1875, Under the Direction of the Arctic Committee of the Royal
Society. Together with Instructions Suggested by the Arctic Committee
of the Royal Society for the Use of the Expedition - Commander John
Cheyne’s Copy
vi,86; xii,783, [1]pp. Text illustrations, 3 large folding maps in rear
pocket. (8vo) rebound in period style quarter calf and marbled boards,
marbled endpapers.
Est. 1,500 - 2,000

307 Arctic Explorations: The Second Grinnell Expedition in Search of Sir
John Franklin, 1853, '54, '55
Twovolumes.Illustrated with 22 steel-engraved platesincluding
frontispieces & added titles; three maps, two of them folding; numerous
wood engravings in the text. Original cloth decorated in blind, spines
lettered in gilt. First Edition.
Est. 200 - 300

308 N by E
Illustrations by the author. (8vo) original tan cloth, stamped in blue, dust
jacket. First Trade Edition.
Est. 200 - 300

309 A Visit to the Indian Archipelago, in H.M. Ship Mæander
2 volumes. [iii]-xvi, 301, [1], + [2] ad; [iii]-viii, 286, [2] ad pp. 8 color
lithographed plates; folding map at rear of Volume 1. (8vo) 21.5x14 cm
(8½x5½"), modern half morocco & marbled boards, spines lettered in
gilt, new endpapers. First Edition.
Est. 400 - 600

310 The Elements of Sailmaking, being a complete treatise on cutting-out
sails, as practised in the Royal Navy, and according to the most
approved methods in the merchant service...
xviii, [3]-194 pp. With 17 lithographed plates. (8vo) 20.8x13 cm (8¼x5"),
later sheep, morocco spine label. Second Edition.
Est. 300 - 500

311 Bibliotheque Universelle des Voyages, Volumes 12 & 13 only, including
the Jean Francois Galaup de la Perouse "Voyages Autour du Monde"
2 volumes. [iv], 444; [iv], 447 pp. (8vo) original printed wrappers.
Slipcase.
Est. 300 - 500

312 Relation des Voyages et des De'Couvertes Que les Espagnols ont fait
dans les Indes Occidentales; Avec la Relation Curieuse des Voyages du
Sieur de Montauban, Captaine des Filbustiers, en Guinee l'an 1695
Bound with, as usual: [Chevremont, J.B. de] L'Art de Voyager Utilement.
[x], [1]-[358], [2] blank, [359]-402, [2] ads, [2] blank leaf; [iv], 51, [1] pp.
Engraved frontispiece by B. Picart. (12mo) 14.5x9 cm (5¾x3½"), old
calf, morocco lettering piece.
Est. 300 - 500

313 The Private Journal of Captain G.F. Lyon, of H.M.S. Hecla, During the
Recent Voyage of Discovery Under Captain Parry [&] A Brief Narrative
of an Unsuccessful Attempt to Reach Repulse Bay, Through Sir Thomas
Rowe's "Welcome," in His Majesty's Ship Griper, in the Year
MDCCCXXIV.
2 volumes bound in 1. xi, [1], 468; xvi, 198, [1] pp. With 2 folding maps,
7 engraved plates, text illustrations. (8vo) bound in modern quarter navy
blue morocco and light blue paper boards, raised bands, gilt ruling and
lettering, top edge marbled, other edges untrimmed.
Est. 400 - 600

314 The Steam-Boat Companion from Rotterdam to Mayence, describing the
principal places on the banks of the Rhine, together with a table of
distances, calculated by the towing path of the river ... forming a
supplement to Delkeskamp's Panorama of the Rhine and the adjacent
country.
26 + 2 ad pp. (8vo) 21x14 cm (8½x5½") plain brown paper wrappers.
Also includes:Rosenkramz'sPanorama of the Rhine from Cologn to
Mentz. Fold out panorama measuring 240x22 cm (95x9", housed in
boards with printed cover label (8vo) 23x19 cm (9x7"). With bookplate
and library pocket from the Wilmington Institute Library on
Pastedowns.Frankfort: Frederick Williams, [1830].
Est. 800 - 1,200

315 Original ink manuscript logbook/journal of the ship "Edith", a
down-easter, during four voyages, 1875-1877
[122] pp. 19.5x16 cm (7¼x6¼"), marbled boards, spine repaired with
tape.
Est. 500 - 800

316 The Voyages of Sir James Lancaster to the East Indies, with Abstracts
of Journals of Voyages to the East Indies, During the Seventeenth
Century, Preserved in the India Office. And the Voyage of Captain John
Knight (1606), to Seek the North-West Passage.
xxii, 314 pp. (8vo) original blue blindstamped cloth with gilt decoration
and spine.
Est. 150 - 250

317 Mexico, Aztec, Spanish and Republican: A Historical, Geographical,
Political, Statistical and Social Account of that Country from the Period
of the Invasion by the Spaniards to the Present Time; With a View of the
Ancient Aztec Empire and Civilization; a Historical Sketch of the Late
War; and Notices of New Mexico and California.
2vols. in 1. [4], 433; 399pp. Illustrated with 28 wood-engraved plates; 58
wood engravings in the text; 2 steel-engraved frontispieces. (8vo)
original embossed gilt-pictorial red morocco, all edges gilt. First Edition,
third printing.
Est. 150 - 250

318 Small archive of official communications during the Mexican Revolution,
1913, between consulates
Approximately 20 items, including typed letters, copies of telegrams,
etc., some carbons. A number signed in ink. Various sizes.
Est. 600 - 900

319 File relating to to the shooting by policemen in Baja California of two
American citizens in Baja California, one fatally, during the Mexican
Revolution
Approx. 23 leaves, most typed, some carbon, a few with additional
manuscript notes. 35x22 cm (13¾x8¾") or smaller, sewn together with
thread.
Est. 300 - 500

320 Album with approximately 160 silver photograph of scenes and people
in Mexico and California
With about 127 photographs of Mexico, 117 of them of small size
(Approx. 9.5x12 cm). 7 medium size (approx. 11.5x19 cm), and 3 large
(20x24.5 cm), plus one panorama (9.5x30.5 cm); About 33 are of
California, 14 of them small, 6 medium, and 13 panoramas. Mounted on
card stock album leaves, with some leaves at rear blank. Album is
28.5x40 cm (11¼x15¾"), gilt-lettered morocco.
Est. 500 - 800

321 Small group of documents relating to Americans in the Frontera Norte
Includes:Legal document from the Constitutional Court of Frontera Norte
de la Baja California, describing the case of an American named Reese
caught with a pistol and horses by the border. 2 pages. Santo Tomas,
27 May 1864.Letter from Joaquin Martorell, municipal president of Santo
Tomas, concerning an American named James Ritchey. One page.
Santo Tomas, 15 October 1864.Letter from Ignacio Argüello to officials
in Santo Tomas, concerning an American soldier from San Diego named
Andres Bertugo. One page. Guadalupe, 30 November 1864.Deed from
John Cessna to Charles W. Crosby and Albert Diblee of three Baja
California copper mines, executed in Spanish with notary certificate in
English. 2 pages. San Francisco, CA, 28 August 1858.Power of attorney
document by Tomas Warner and others concerning claims against the
United States regarding William Walker's 1853 filibuster expedition to
Baja California. 2 pages. Santo Tomas, 2 April 1870.Manuscript
documents. One to two pages each. 32x21 cm (12½x8¼") or smaller.
Est. 400 - 600

322 Group of documents on the Diegueño Indians of northern Baja California
Approximately 25 pages, manuscript and typescript, separated into two
files. 37x23 cm (14½x9").
Est. 400 - 600

323 Patente del habito de el tercero orden de penitencia de Nuestro
Seraphico Padre S. Francisco
Single-page printed document filled out in ink. Woodcut device of
religious theme, woodcut decorative border. 32x21.5 cm (12¼x8½").
Est. 400 - 600

324 Two letters from an American mining engineer in revolutionary Mexico
2 Typed Letters, one Signed, one unsigned. On business stationery.1pg.
each. With original mailing envelope. To Dr. E. Stratton, Chinese Camp,
California.
Est. 100 - 200

325 Document signed by Juan Bautista Ceballos as interim president of
Mexico
Engraved document filled out and docketed in ink. 4 pp. 42x26.8 cm
(16½x10½").
Est. 400 - 600

326 Memoria Instructiva de los derechos y justas causas que tiene el
Gobierno de los Estados - Unidos Mexicanos para no reconocer ni la
subsistencia del privilegio concedido a Don Jose Garay para abrir una
via de comunicacion entre los oceanos Atlantico y Pacifico por el Istmo
de Tehuantepec, ni la legitimidad de la cesion que aquel hizo del mismo
privilegio a ciudadanos de los Estados - Unidos de la America del Norte.
39 pp. (8vo) 22x14 cm (9x5½") period marbled wrappers. First Edition.
Est. 800 - 1,200
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327 Japan Day by Day. 1877, 1878-79, 1882-83
2 volumes. Color frontispiece in each volume; more than 700 in-text
illustrations. (8vo) original gray cloth, pictorially stamped in green and
cream, top edges gilt. Original dust jackets with printed spines. First
Edition.
Est. 300 - 500

328 An Essay on Archery: Describing the Practice of that Art in all Ages and
Nations
[2], x, 348 pp. Copper engraved frontispiece and engraved title page, 4
plates, errata slip tipped to last page. (8vo) 23x14.5 cm (9x5¾") original
blue boards with tan paper spine, uncut. First Edition.
Est. 1,200 - 1,800

329 Appalachia. The Journal of the Appalachian Mountain Club
55 issues, broken run, Volume II, No. 2 (June, 1880) to Volume XXIV,
No. 4 (December 1930). Illustrated from photographs, maps, etc., some
folding. (8vo) 23.7x15.2 cm (9¼x6"), original wrappers (some missing).
Est. 500 - 800

330 Collection of ephemera relating to European mountains and
mountaineering
Box of miscellaneousephemerarelating to Alps, Scotland, English Lakes,
Mont Blanc, and Wales. Several folders containing travel brochures,
view books and a wide variey of ephemera, largely from the 1920s &
1030s. Some of the Mont Blanc material is 19th Century and quite nice.
Should be inspected. Over 100 items. Timothy Treacy Collection.
Est. 300 - 500

331 Collection of mountaineering ephemera
An 80 page holographic travel diary from 1878, written by an
Englishman who goes off to the Alps to climb and travel, bound in
leather with a brass clasp; an 1929 diary of an English climber with
approximately 100 pages of diary interleaved with 50 pages of photos as
a travellog; an oblong photo album with black & white photographs all
captioned in white ink identified as “Europe June-September 1913
Clovelly to U.S. Again" although it seems to end in the Italian Alps; small
album with approximately 500 small photgraphs of European scenes of
which about 25 are early climbing in in alpine glaciers, ca. 1900. The
balance consists of a box containing approximately 50 pieces of
mountaineering ephemera, both U.S. and European. The Collection of
Timothy Treacy.
Est. 300 - 500

332 Collection of Mountaineering Postcards
Collection of approximately 500 European post cards of mountains and
mountaineering through the Alps of Switzerland, Austria and France
through the early 1900’s into the 1920swith a few later. Also included is
a small postcard album with approximately 100 more mountain card
from the European Alps. (these cards are tucked in pockets) These
include either skiing or mountaineering images, as well some mountain
scenes. From the Collection of Tim Treacy.
Est. 300 - 500

333 The Himalayan Journal. Records of the Himalayan Club
30 volumes. Unbroken run, Volumes I-XXX. Plates from photographs &
maps (some folding). (8vo) 22x14.5 cm (8¾x5¾"), original wrappers.
Est. 500 - 800

334 The Mountaineer
48 volumes or issues. Vol. I--Vol.50. Most are volumes combining the
issues of a single year, but few are single issues. Illustrated from
photographs, etc. 27x18.5 cm (10¾x7¼") or a bit smaller, wrappers.
Est. 300 - 500

335 Travels in Alaska
Illustrated with several plates from photographs, including frontispiece
with tissue-guard. (8vo), original grey cloth lettered in white, color
illustrated paper cover label, top edge gilt. First Trade Edition.
Est. 200 - 300

336 Farthest North - in 20 parts
20 volumes. Various paginations. Illustrated profusely with plates, text
illustrations, and from photographs. (8vo) original illustrated wrappers,
adverts on endpapers, housed in cloth slipcase.
Est. 700 - 1,000

337 Farthest North: Being the Record of a Voyage of Exploration of the Ship
"Fram" 1893-96 and of a Fifteen Months' Sleigh Journey by Dr. Nansen
and Lieut. Johansen...
2 volumes. viii, 510; xiii, [3], 671, [1] pp. With numerous plates from
photographs; 16 color lithographed plates reproducing sketches by
Nansen; gravure frontispieces; 4 folding color maps.(8vo) 24x16 cm
(9½x6¼"), original blue cloth decorated and lettered in gilt. First English
Edition.
Est. 300 - 500

338 1825 letter, historical debate prompts duel of Bonaparte’s former
Aide-de-Camp and St. Helena confidante
Long Autograph Letter Signed. [Chateau] Bois-Boudran, par Nangis,
Seine-et-Marne. August 8, 1825. French text. 4pp. To the Count
[Narcisse-Achile] de Salvandy, political writer, historian and later French
Minister of Education. With a post-script, possibly in a secretarial hand,
in which Segur refers to the “seventh edition of my work.”
Est. 200 - 400

339 National Antarctic Expedition, 1901-1904. - 7 Volumes
7 volumes. Various paginations. Illustrated with plates, text illustrations,
and from photographs. (4to) 30x23 cm (12x9") quarter red and maroon
cloth, gilt spines. Includes:Natural History Vol. II. Zoology (Vertebrata:
Mollusca: Crustacea). Illustrated with color plates, text figures, and from
photographs. 1907.Natural HistoryVol. III. Zoology and Botany.
(Invertebrata: Marine Algae, Musci). Profusely illustrated with plates, text
figures. 1907.Natural HistoryVol. IV. Zoology (VariousInvertebrata). With
numerous illustrated plates. 1908.Natural HistoryVol. V. Zoology and
Botany. Illustrated throughout with plates and text figures. 1910.Natural
HistoryVol. VI. Zoology and Botany. Illustrated throughout with plates
and text figures. 1912Magnetic Observations. Illustrated with plates,
charts, and graphs. With presentation bookplate from the Royal Society.
1910.Meteorology Part II. Comprising Daily Synchronous Charts, 1st
October, 1901, to 31stMarch, 1904. Illustrated throughout with color
plates of charts. 1913.
Est. 300 - 500

340 An Embassy from the East-India Company of the United Provinces to
the Grand Tartar Cham Emperour of China...
[4], 1-146, [2], 149-327, [1], 106 [2], 18pp. With 18 copper-engraved
plates including frontispiece & added pictorial title-page; folding map of
China; double-page plan of Kanton; 97 engravings in the text. (Folio)
41x25 cm (16x10") period calf boards rebacked with dark brown modern
calf spine, new endpapers, marbed edges.
Est. 3,000 - 5,000

341 A Residence of Eleven Years in New Holland and the Caroline Islands:
Being the Adventures of James O'Connell. Edited from his Verbal
Narration.
265 pp. (16mo) 16x10 cm (6¼x4") period sheep. Second Edition.
Est. 200 - 300

342 Navigator's log and course-calculation book for voyages aboard three
steamers in the service of the Pacific Mail Steamship Company
Approx. 200 pages. Handwritten in pencil with some ink, recording
courses, wind conditions, drift, latitude, longitude, and myriad
calculations relating thereto. 33.5x21.5 cm (13¼x8½"), half leather &
cloth.
Est. 500 - 800

343 Select Views of the Antiquities of Shropshire, With a Descriptive Account
of Each Building
40 etched plates, interleaved with descriptive letterpress. (Oblong 4to)
23.5x33.5 cm (9¼x13¼") period full calf, decorative borders in gilt and
blind, modern calf rebacking, spine gilt, all edges gilt. First Edition.
Est. 400 - 600

344 Arctic Zoology
3 volumes bound in 2.[10], cc, (6), 185, [1 blank]; [2], (187)-586, [12], 1
errata; [viii], 163 + [1] ad pp.24 engraved plates (one folding) including
frontispiece and 2 folding maps in supplement volume. (4to) 24.5x19
cm. (9¾x7½"), bound in modern plain calf with green morocco spine
labels lettered in gilt, marbled pastedowns.
Est. 1,500 - 2,000

345 Two photo albums of European scenes
Two large photo albums, together containing approximately 110
mounted photographs, most approximately 8x10, some smaller. Housed
in two period albums.
Est. 500 - 800

346 Gamonia: Or, The Art of Preserving Game; and an Improved Method of
Making Plantations and Covers Explained and Illustrated
256 pp. 15 color plates after drawings by T.J. Rawlins. (8vo) 24.5x16 cm
(9¾x6¼") period full green morocco, bordered in gilt, top edge gilt, other
edges untrimmed One of 125 copies. New Edition.
Est. 150 - 250

347 Esposicion que el secretario de estado del Despacho del Interior, de la
Republica de Colombia, hace al Congreso de 1826, sobre los negocios
de su departamento
37, [1] pp. (4to) 24x20 cm (9½x7½") later buckram boards with leather
coverlabel lettered in gilt. Fist Edition.
Est. 800 - 1,200

348 Tales and Traditions of the Eskimo With a Sketch of Their Habits,
Religion, Language and Other Peculiarities
xii,472, [1]pp Engravings on wood by Native artists, text illustrations and
5 plates (2 of which are folding). (8vo) Coffee brown cloth, gilt image of
Eskimo in kayak and other decorations on cover, gilt spine.
Est. 150 - 250
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349 The Holy Land, Syria, Idumea, Arabia, Egypt & Nubia
3 volumes in 2 (of 6). 2 (of 3) lithographed titles; lithograph frontispiece
portrait of Roberts in first volume; 60 plates and 60 half-page tinted
lithographs (one tint) by Louis Haghe after David Roberts. (Folio) 61x43
cm (24x16½"), period full morocco, elaborately bordered in gilt, all edges
gilt. First Edition.
Est. 15,000 - 20,000

350 Views in the Holy Land, Egypt, Syria, etc. from Drawings Made on the
Spot by David Roberts, R.A. With Historical Descriptions by the Rev.
George Croly, D.D
With 49 (of 124?) hand tinted lithographic plates. (4to) original blue cloth
with gilt design and spine, beveled edges.
Est. 300 - 500

351 Appendix to the Narrative of a Second Voyage in Search of a
North-West Passage, and of a Residence in the Arctic Regions During
the Years 1829, 1830, 1831, 1832, 1833. Including the Reports of
Commander, Now Captain, James Clark Ross and The Discovery of the
Northern Magnetic Pole.
xii,120, cxliv, cii+ 1 errata pp. 20 engraved and lithographed plates,
including a frontispiece portrait of Ross (12 of the plates are colored or
hand-tinted). (4to) 32x25 cm (12¼x9½"), modern grey cloth with original
green spine label lettered in gilt laid down, new endpapers. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

352 Narrative of a Second Voyage in Search of a North-West Passage, and
of a Residence in the Arctic Regions During the Years 1829, 1830,
1831, 1832, 1833... Including the Reports of Commander, now Captain,
James Clark Ross... and the Discovery of the Northern Magnetic Pole
[8], xxxiii, [1], 740 pp. Illustrated with 16 steel-engraved plates including
frontispiece; 6 colored lithographed plates (1 of which is a plan); 3 color
mezzotints; 6 maps (1 of which is a large folding hand-colored chart of
the Arctic regions). (4to) 31.5x24.5 cm (12½x9¾"), modern full black
calf, bordered in gilt, spine gilt, blue morocco labels. First Edition.
Est. 1,500 - 2,000

206 Original Manuscript, handwritten and typed, notes for public lectures on
observations and studies of Soviet Russia, ca.1917-31.
Approximately 185 total pages, 5 x 8”, haphazardly divided by rusted
paper clips into 9 groups, laid loose into a mis-labeled folder of boards
and tape spine.A first-hand and scholarly view of the first decade of
Bolshevik Russia, by the founding scholar of newly-established Stanford
University’s Department of Education, and husband of its first female
faculty member.
Est. 200 - 300

353 Scott's Last Expedition
2 volumes. Arranged by Leonard Huxley. With a Preface by Sir
Clements R. Markham.xxvi, 636;xvi, [2], 534pp. With numerous plates
from photographs by H.G.Ponting; plates from sketches and watercolors
by Edward A. Wilson, some color; photogravure frontispiece portraits of
Scott & Wilson; 2 folding maps. (4to) 24x16 cm (9¼x6¼"), original blue
cloth lettered in gilt, top edges gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

354 The Life of Sir Ernest Schackleton
xiv, [2], 312pp. Illustrations from photographs; maps. (8vo) original blue
cloth with gilt stamp cover and spine. First Edition.
Est. 200 - 300

355 South: The Story of Shackleton's Last Expedition, 1914-1917
xvi, [6], 380pp. Illustrated with numerous photo plates & maps; color
frontispiece. (4to) 22x15 cm (8¾x5¾"), original green cloth lettered in
gilt. First American Edition.
Est. 400 - 600

356 The Straits Times Extra - Aug. 29th, 1819.
Single sheet letterpress broadside, affixed to stiff board. 44x14 cm
(17x5½").
Est. 200 - 300

357 Sailing Alone Around the World
xvi, [2], 294 pp. Illustrated by Thomas Fogarty & George Varian. (8vo),
original blue-green cloth pictorially stamped in silver and orange.
"Special Pan-American Edition."
Est. 300 - 500

358 The Ancient and Present State of The County and City of Cork...
2 volumes. vii, [1], xiii, [1], [15]-428; [2], [9]-433, [7] pp. With engraved
frontispiece portrait; large folding engraved county map & folding
engraved city plan of Cork; 12 engraved plates, 7 of them folding. (8vo)
21.3x13 cm (8½x5"), period half calf & marbled boards, spines ruled in
gilt, morocco lettering pieces. New Edition.
Est. 300 - 500

359 Arctic Expeditions, British and Foreign. From the Earliest Period to the
Present Time.
xiv, [1],824 pp. 37 duo-toned tinted lithograph plates, 3 color lithograph
maps (1 of which is folding). (4to) 29x22 cm (11½x9") publisher’s
blind-stamped pictorial red cloth, re-backed with original spine laid down,
gilt spine.
Est. 600 - 900

360 Five Years in Siam from 1891 to 1896
Two volumes. With 15 full page illustrations, nine maps, and many
illustrations in the text. (8vo), original publisher's blue grained cloth
boards, gilt titles on spines and front panels, gilt red and green images
of a white elephant on front panels. First Edition.
Est. 300 - 500

361 Letter from an American woman missionary among the Zulus of South
Africa
Autograph Letter Signed. 6 x 9 inches, 8pp. To Mrs. Davis, about the
difficult missionary work among the Zulus she shared with her husband
and two grown daughters.
Est. 200 - 300

362 Letter about the Boer War from a British vetern to a fellow Mason in
America
Autograph Letter Signed. 3pp. + stamped address leaf. To American
Masonic “brother”,Clarke Fearing, Portland, Oregon
Est. 100 - 200

363 The Oldest and the Newest Empire: China and the United States
681 + 7 ad pp. With 41 engraved plates. (8vo) 22x15 cm (8½x5½")
blindstamped brown pebbled cloth. First Edition.
Est. 150 - 250

364 New Land. Four Years in the Arctic Regions
2 volumes.xvi, 496;xii, 504pp. Plates & illustrations from photographs;
folding map facing p.466 of Vol. II, plus four folding maps (on two
sheets) loose in rear endpaper pocket of Vol. II . (8vo) blue cloth
pictorially stamped in silver, spines lettered in silver. First Edition in
English.
Est. 500 - 800

365 Meine Gronlandreise im Sommer 1906 (Vortag) [My Trip to Greenland in
the Summer of 1906] - typed and corrected manuscript in German
48 pp. Typed manuscript with extensive pencil corrections and
annotations. (4to) 32x21 cm (13x8") blue cloth with gilt stamp title.
Est. 200 - 300

366 An Account of an Embassy to the Court of the Teshoo lama, in Tibet;
containing a narrative of a journey through Bootan, and part of Tibet...
To which are added, views taken on the spot, by Lieutenant Samuel
Davis; and observations botanical, mineralogical, and medical, by Mr.
Robert Saunders
xxviii, 473 pp. With 12 copper-engraved plates including the frontispiece;
folding engraved map; folding engraved facsimile. (4to), 29x23 cm
(11¼x9"), period speckled calf, gilt-roll border, rebacked with modern
calf, original gilt-tooled spine strip with morocco lettering piece laid on,
raised spine bands. Second Edition.
Est. 2,000 - 3,000

367 Cabinet card photograph of the crew of the USS Jeannette
Cabinet card photograph. 15x9 cm (6x3½") plus margins.
Est. 200 - 300

368 Colombia: Siendo Una Relacion Geografica, Topografica, Agricultural,
Comercial, Politica, &c. de Aquel Pays, Adaptada para todo Lector en
General, y para el Comerciante y Colono en Particular
2 volumes. cxxiv, 707; vi, 685 pp. Two engraved portraits; large folding
map. Text in Spanish. (8vo) 23x14 cm (9x5½") three-quarter red
morocco and cloth, spines ruled and lettered in gilt, raised bands, top
edges gilt, other edges untrimmed. First Edition.
Est. 2,000 - 3,000

369 The Complete Angler; or, Contemplative Man's Recreation: Being a
Discourse on Rivers, Fish-Ponds, Fish, and Fishing. With Lives of the
Authors & notes by John Hawkins
[4], vi, 7-512 pp.[2], vi, 7-512pp. Illustrated with 17 copper-engraved
plates, including frontispiece and 2 music plates,17 copper-engravings
of fish in the text. (8vo) 21x13 cm (8¼x5"), period calf,rebackedwith
leather, morocco label. Seventh Edition, and FirstBagsterEdition.
Est. 600 - 900

370 Narrative of the United States Exploring Expedition. During the Years
1838, 1839, 1840, 1841, 1842
5 volumes + Atlas. lxvi, [2], 455; xvi, 505; xv, [1], 463; xvi, 574; xv, [1],
591 pp. Errata slip in Vol V. Atlas with half-title, title & contents leaves +
5 engraved maps (2 of them hand-colored). Text volumes illustrated with
64 steel-engraved plates; 47 steel-engraved vignettes in the text;
numerous woodcuts in the text; 9 double-page copper-engraved maps.
Text volumes are (4to) 33x24 cm. (13x9½"), original dark brown
(sometimes called black) cloth stamped in gilt, expertly rebacked with
original spine strips laid down; atlas is (8vo) 28x17.5 cm (11x6¾"),
original brown coth stamped in gilt. One of 150 copies. U.S. Congress
Edition, Unofficial Issue [i.e. Second Edition].
Est. 15,000 - 25,000

371 The Voyages of the Cabots and the English Discovery of North America
Under Henry VII and Henry VIII
xiii, 290pp. With 13 maps, including folding frontispiece. (4to) 26x18.5
cm (10¼x7½"), original vellum-backed blue cloth. No. 24 of 1050 copies
on Japonvellum. First Edition.
Est. 150 - 250

Page 15



Auction - Sale 604: Americana - Travel & Exploration - World History - Cartography 12/15/2016 11:00 AM PST

Lot Title/Description Lot Title/Description

372 Photograph album assembled by a Royal Navy seaman during World
War II in the Pacific
96 silver photographs of various sizes from approx. 8.5x5.5 cm
(3¼x2¼") to 24x19 cm (9½x7½"), loose in corner mounts on album
leaves, many with handwritten captions on the leaves, a number of
others captioned in the negative. Album measures 23.5x36 cm
(9¼x14¼"), padded cloth.
Est. 600 - 900

373 History of Nepal, translated from Parbatiya, by Munshi Shew Shunker
Singh and Pandit Shri Gunanand. With an introductory sketch of the
country and people of Nepal, by the editor...
xv, [1], 314 pp.; errata slip.With 16 lithographed plates, all but 2 in color,
3 folding. (8vo) 26.8x17 cm (10½x6¾"), original green cloth, spine
lettered in gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

374 The Chinese Empire Illustrated: Being a Series of Views from Original
Sketches, Displaying the Scenery, Architecture, Social Habits, &c., of
that Ancient and Exclusive Nation...
2 volumes in one.xii, [5]-184; [2], 140pp. With 163 steel-engraved plates
from drawings by ThomasAllom, including 4 added title-pages; 2 folding
steel-engraved maps by J.Rapkin, hand-colored in outline. (4to)
27x21cm (10½x8"), bound in half brown morocco and pebbled cloth, gilt
stamp design, gilt compartments on spine with gilt title, all edges gilt.
Est. 800 - 1,200

375 Ierusalem, et suburbia eius, sicut tempore Christi floruit, cu locis, in quib'
Christ pass' est: quae religiose à Christianis obseruata, etiã nu
Venerationi habentur...
Copper--engraved map on two sheets. Overall 74.3x48.3 cm (29¼x19")
plus margins.
Est. 2,000 - 3,000

376 Two maps, of central/west Asia & Balkan states
Includes:Anon. Turkey. Engraved map, hand colored. 26x20.6 cm.
c.1840.Mitchell. Map of Persia, Turkey in Asia, Afghanistan,
Beloochistan. LIthographed map, hand-colored. 27x34 cm incl
decorative border.
Est. 150 - 250

377 Three maps of Asia
Includes:Cary, John. A New Map of Asia from the Latest Authorities.
Engraved map, hand-colored. 45.5x51.5 cm. 1811.Arrowsmith, J.
Northern Asia from the Himalaya Mountains to the Arctic Ocean.
Engraved map, hand-colored in outline, with paper extension pasted on
to include Tibet. 47x59 cm. 1842.Mitchell, S. Augustus. Map of Asia
Showing the Gt. Political Divisions, and also the various Routes of
Travel between London & India, China & Japan, &c. Lithographed map,
hand-colored. 27x34 cm.1879.
Est. 150 - 250

378 Map of the Mining Region of California 1855. Drawn and Compiled by
Geo. H. Baker
Lithographed map on blue laid paper, issued as a pictorial lettersheet.
26.5x22 cm. (10¾x8¾"), the 1st sheet of what was a 4-page lettersheet.
Est. 5,000 - 8,000

379 Aethiopia Superior vel Interior vulgo Abissinorum sive Presbiteri Ioannis
Imperium
Copper-engraved map. 38.5x49.8 cm (15¼x19½"), archivally matted &
framed under UV protective glass.
Est. 1,000 - 1,500

380 Africae nova descriptio
Copper-engraved map, hand-colored in outline, with hand-colored
vignettes of native peoples on the sides, and of cities and of cities and
forts at the top. 41x55 cm (16¼x21¾"), archivally matted & framed
under UV protective glass.
Est. 6,000 - 9,000

381 Insulae Americanae in Oceano Septentrionali, cum Terris Adiacentibu
Copper-engraved map, hand-colored in outline; colored pictorial
cartouche. 38x52 cm. (15x20½").
Est. 500 - 800

382 Nova Belgica et Anglia Nova
Copper-engraved map, hand-colored in outline, with colored vignettes &
cartouche. 38.7x50.3 cm. (15¼x19¾").
Est. 1,500 - 2,500

383 L'Ancien et le Nouveau Mexique, avec la Floride et la Basse Louisiane.
Partie Occidentale
Copper-engraved map. Engraved by André. 34.5x23.5 cm. (14x9¼").
Est. 200 - 300

384 Pressburg
Color lithographed view. 19.5x32 cm (7¾x12½"), matted & framed under
plexiglass.
Est. 150 - 250

385 Brightstowe
Copper-engraved bird's-eye view/plan, hand-colored. 34.5x43.8 cm
(13½x17¼").
Est. 600 - 900

386 Cantuarbury
Copper-engraved bird's-eye view/plan. 29x43 cm (11½x17").
Est. 400 - 600

387 Hic est Introitus Antri Sibylle Cumane, quod vulgo appellatur grotta della
Sibylla... [on sheet with] Vera delineatio lacus Aniani Antrique laetalis...
Two copper-engraved bird's-eye views on one sheet, with titles and text
in decorative borders; hand-colored. Overall 32.5x47 cm (12¾x18½")
plus wide margins.
Est. 200 - 300

388 Venetia
Copper-engraved bird's-eye view. 33.5x48.3 cm (13¼x19").
Est. 800 - 1,200

389 Map of the City of San Francisco. Published by Britton & Rey
Lithographers, Montgomery St. Cor. of Comml. St. San Francisco
Lithographed map. 33.5x39 cm. (13¼x15¾").
Est. 400 - 600

390 Barstow, California [with] untitled map of Mojave Desert
Printed maps on both sides of single sheet. Barstow map measures
48x30.5 cm; Mojave map is 31x23.5 cm, with director to Barstow
business taking up the remainder of the sheet. Sheet size is 51x34.5 cm
(20x13½").
Est. 300 - 500

391 Berkeley Park Contra Costa County, Cal. Scale: 1 inch - 100 feet
Blue line map. 51.7x35.1 cm (20½x13¾"), mounted in linen backing.
Est. 500 - 800

392 Combined map, Berkeley Highlands. Meikle, Brock & Skidmore,
exclusive agents - 21 Shattuck Ave., Berkeley, Cal.
Photostatic (?) copy of blue-line cadastral map. 39.5x58 cm
(15½x22¾"), mounted on linen backing.
Est. 600 - 900

393 Map Showing Property of Mintzer Estate Company in the City of
Richmond and Vicinity Contra Costa Co. Cal. Compiled from Private &
Official Records, Maps and Actual Surveys
Blue-line map, with some hand coloring and pencil notations. 68x108.5
cm (26¾x42¾").
Est. 600 - 900

394 Guide Map of the City of San Francisco Compiled from the Latest
Official Surveys & Engraved Expressly for the San Francisco Street
Guide
Lithograph map, with street car lines printed in red. 53x61 cm
(20¾x24").
Est. 200 - 300

395 Nevada Arizona California Portion: Blackburn's 1927 map of Southern
California, ten counties, showing Boulder Canyon, Colorado River
territory...
Printed map with outline coloring. On sheet 55x43 cm (21¾x16¾"),
folding.
Est. 400 - 600

396 Amérique Réduite d'apres celle d'Arrowsmith, en 4 flles, par J. N.
Champion, Ingénieur-Géographe et Soumise aux observations
Astronomique de Mr. De Humboldt. Revue corrigée et augmentée pour
les nouvelles découvertes de Clark, Pike, Franklin et Parry. Par A. R.
Fremin attache au Dépot de la Guerre
Engraved map, hand-colored in outline. 57.3x76 cm (22½x30").
Est. 250 - 350

397 Woven silk panorama of Hong Kong harbor
28x121 cm (11x47½"), shrink-wrapped.
Est. 300 - 500

398 The Death of Captain Cook
Copper engraving. Drawn by J. Webber, The Figures engraved by
F[rancisco] Bartolozzi, F.A.; The Landscape by W. Byrne. 25.5x37.5 cm
(10x14¾"), on sheet 43.5x57.7 cm (17¼x22¾"); matted with large kona
wood frame, under plexiglass.
Est. 700 - 1,000

399 Carte des Découvertes faites dans la Mer Pacifique sur la Vaisse au de
Roi, La Resolution, Commandé par le Capitaine Cook en 1774
Copper-engraved chart.. 35.8x46 cm (14x18").
Est. 150 - 250

400 Voyage des Enfans d' Israel Dans le Desert Depuis leux partie d' Egypte
Par la Mer Rouge jusques au Pays de Canaan... [title also in Dutch]
Copper-engraved map, hand-colored (later?). 40x47 cm (15¾x10½").
Est. 200 - 300

401 Carte de la Louisiane et du Cours du Mississipi Dressee sur un Grand
Nombre de Memoires entrautres sur ceux de Mr. le Maire par
Guillaume. De l'Isle de l'Academie Rle. des Sciences
Copper-engraved map. 35.6x40.7 cm (13¾x16").
Est. 700 - 1,000

402 Carte de la Prevoste et Vicomte de Paris
Copper-engraved map, hand-colored. 48.8x63 cm (19¼x24¾").
Est. 200 - 300
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403 Carte generale de la partie de la Sabine où etoit située la maison de
campagne d'Horace, suivie de dix vues des sites de cette campagne et
de ses environs nommés dans les oeuvres d'Horace...
Copper-engraved bird's-eye view/map with title & dedication followed by
10 copper-engraved scenic views. (folio) 60.5x45.5 cm (23½x18"). later
half morocco & cloth. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

404 Kriegs-Expeditions-Karte in Bohmen I. Blat, in welchem die Haubtstadt
Prag mid der Franzossischen und Saechsischen Belagerug und
Eroberung So Den 26 November 1741...
Copper-engraved map/plan, some hand-coloring in outline. 48x57.5 cm
(18¾x22½") plus title in top margin.
Est. 200 - 300

405 Accurater Prospect und Grundris der Konigl Gros Britanisch Haupt und
Residenz Stadt London...
Copper-engraved map, hand-colored, with 5 uncolored bird's-eye views
of palaces at bottom and upper right. 49x57.8 cm (19¼x22¾").
Est. 1,500 - 2,500

406 [Marchionatus Moraviae circulus Preroviensis]: Circuli Preroviensis Pars
Australis
Copper-engraved map, hand-colored. 46.5x56 cm (18¼x22"), matted
and framed under plexiglass.
Est. 150 - 250

407 Silesiae Ducatus Accurata et Vera Delineatio...
Copper-engraved map, hand-colored; colored pictorial cartouche.
38.5x49 cm (15¼x19¼"), matted & framed under plexiglass.
Est. 150 - 250

408 Presburg in Hungary
Engraved view. 15.5x21 cm (6¼x8¼"), matted & framed under
plexiglass.
Est. 150 - 250

409 La Russie Blanche ou Moscovie Divisee Suivant l'Estendue Des
Royaumes Duches... qui sont Presentement Sous la Domination Du
Czar De La Russie...
Copper-engraved map, hand-colored. On two sheets joined together.
55x88.5 cm (21½x34¾").
Est. 300 - 500

410 La Russie Blanche ou Moscovie Divisee Suivant l'Etendue des
Royaumes, Duches, Principautes &c.
Copper-engraved map, hand-colored in outline. 49x60.7 cm (19¼x24").
Est. 200 - 300

411 Partie du Cercle d'Austriche, Scavoir l'Archduche d'Austriche Divise en
Haute et Basse…
Copper-engraved map, hand-colored in outline, with two uncolored
decorative cartouches. Printed on two sheets joined together. 54.5x87
cm (21½x34¼"), matted & framed under plexiglass.
Est. 150 - 250

412 Le Gouvernement de l Isle de France par Damien de Templeux Escuyer
S. de Frestoy
Copper-engraved map, hand-colored in outline, colored pictorial
cartoches & royal arms. 41x51.5 cm (16¼x20¼").
Est. 200 - 300

413 Orbis Terrarum Veteribus Cogniti Typus Geographicus
Copper-engraved map, hand-colored in outline; colored decorative title
panel at top, and colored decorative cartouche at bottom. 40.5x50.7 cm
(16x20"), archivally matted & framed under UV protective glass.
Est. 600 - 900

414 Le Royaume de Hongrie Divisé en Haute et Basse Hongrie Transilvanie
Esclavonie et Croatie…
Copper-engraved map, hand-colored in outline. 30.5x44 cm (12x17¼"),
matted & framed under plexiglass.
Est. 100 - 150

415 The East Indies, with the Roads
Copper-engraved map on 4 sheet joined together, hand-colored.
106.5x139 cm (42x54¾"), framed under plexiglass, with linen mat.
Est. 1,000 - 1,500

416 Ansicht der Stadt Prag, Hauptstadt in Böhmen
Lithographed view, hand-colored. 25x36 cm (9¾x14"), matted & framed
under plexiglass.
Est. 150 - 250

417 Carte d'Afrique
Engraved map, hand-colored in outline. 39.2x53.5 cm (15½x21"),
archivally matted & framed under UV protective glass.
Est. 300 - 500

418 The Asiatic Part of the Russian Empire from the Maps Published by the
Imperial Academy of St. Petersburg, with the New Discoveries of Captn.
Cook &c.
Copper-engraved map, hand-colored. 47x64 cm (18½x25¼").
Est. 150 - 250

419 Three maps by Victor Levasseur
Engraved maps, surrounded by pictorial engravings of scenes and
people of the regions covered, and some engraved text. Each approx.
29x44 cm (11½x17¼").
Est. 200 - 300

420 Delineatio Orarum Maritimarum, Terrae vulgo Indigetatae Terra do
Natal, item Sofalae, Mozambicae, & Melindae…
Copper-engraved map, hand-colored (original). 38.8x55 cm
(15¼x21¾"), archivally matted & framed under UV protective glass.
Est. 4,000 - 6,000

421 Deliniantur in hac Tabula, Orae Maritimae Abexiae, Freti Mecani; al
Maris Rubri; Arabiae, Ormi, Persiae, Supra Sindam usq, Fluminis Indi,
Cambriae India & Malabaris, Insulae, Ceylon...
Copper-engraved map. 38.5x53 cm (15¼x20¾"), archivally matted &
framed under UV protective glass.
Est. 6,000 - 9,000

422 Typus Orarum Maritimarum Guineae, Manicongo, & Angolae ultra
Promontorium Bonae Spei…
Copper-engraved map, hand-colored (original). 39.5x52.5 cm
(15½x20¾"), archivally matted & framed under UV protective glass.
Est. 4,000 - 6,000

423 London from the South Side of the Thames
Wood-engraved bird's-eye panorama. Engraved by R. Loudan after C.
Soulman. 42.5x131.5 cm (16¾x51¾") plus margins; matted and framed
under plexiglass, overall 70x155.5 cm (27½x61¼").
Est. 500 - 800

424 Underground Map of London
Large wall map of the Underground Railways serving London. 85x108
cm (33½x42½") plus margins, overall 101.5x127.5 cm (40x50¼").
Est. 2,000 - 3,000

425 Cours du Mississipi et la Louisiane
Copper-engraved map, slight hand-coloring in outline. 21.5x16.2 cm.
(8½x6½"), plus margins.
Est. 200 - 300

426 New Griechen land mit andern anstossenden Landern wie es zu unsern
zeiten beschriben ist
Woodcut map. 25.5x34.5 cm (10x13½").
Est. 300 - 500

427 Atlas of the State of South Carolina, made under the authority of the
Legislature: Prefaced with a geographical, statistical and historical map
of the State
With double-page title leaf with hand-colored engraved general map of
South Carolina, engraved by Young & Delleker, with surrounding
columns of text; 19 (of 28) double-page engraved district maps with
hand-coloring, some folding as well, engraved by H.S. Tanner &
Associates. (folio) 56x35 cm (22x13¾"), old cloth.
Est. 6,000 - 9,000

428 Atlas of the State of South Carolina... A new facsimile edition of the
original published in 1825
With an introduction by Francis Marion Hutson of the Historical
commission of South Carolina. 34 leaves (part double, some folded)
including 29 color maps. All maps in the edition were hand colored by
Dan Millsaps, Jr. (folio) 55.2x45.7 cm (21¾x18"), gilt-lettered cloth. No.
92 of 350 copies.
Est. 300 - 500

429 County Map of the State of California
Lithographed map, hand-colored; large inset of San Francisco, small
inset of the Bay Area. 54.2x36 cm. (21¼x14¼").
Est. 300 - 500

430 Mitchell's School Atlas
[6] pp. of geographical and statistical tables, and 18 hand-colored maps,
some double page, some minuscule, sharing pages with larger maps.
(4to) 30x24.5 cm (11¾x9¼") original cloth-backed illustrated boards.
Revised Edition.
Est. 200 - 300

431 West Indies from the Best Authorities
Engraved map. Engraved by Amos Doolittle. 18.3x30.8 cm (7¼x12¼").
Est. 150 - 250

432 Hradschin Ansicht von Südwest
Lithographed view, hand-colored. 34x51 cm (13½x20"), matted &
framed under plexiglass.
Est. 400 - 600

433 City of Bath
Engraved map, hand-colored. 27.5x21 cm (11¾x8¼") (sheet size),
tipped to backing board, framed under glass.
Est. 150 - 250

434 Numero 1º. Carta General del Oceano Atlantico Septentrional, con las
Derrotas que siguio Dn. Cristobal Colon hasta su Recalada a las
primeras Islas que descubrio en el Nuevo Mundo
Engraved map, hand-colored in outline. 46.5x65 cm
Est. 300 - 500
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435 Copy of a map of a gore of land belonging to Isaac Dyckman, Esqr.
situated in the 12th Ward of the City of New York
Manuscript map, partially colored by hand. 42.5x35 cm (16¾x13¾),
including margins. Later paper backing and restoration.
Est. 300 - 500

436 Illustrated Summit County, Ohio, Representing Her Manufacturing
Interests, Commercial Houses, Public Institutions, Farms, Homes &
People; with History, Statistics and General Information. Maps of United
States, Ohio, Summit County, Townships, Towns, Villages and City of
Akron
184 pp. Illustrated throughout with b&w and color maps and atlases, and
from photographs. (Folio) 43x37 cm (17x15"), leather backed pebbled
cloth with gilt design. First Edition.
Est. 400 - 700

437 Combination Atlas Map of Summit County
139 pp. Illustrated throughout with hand colored lithographic maps, two
folding, as well as lithographs of buildings, farms, etc. (folio) 43x36 cm
(17x14"), half maroon leather and blindstamped pebbled cloth. First
Edition.
Est. 400 - 700

438 Caletensium et Bononiensium Ditionis Accurata Delinatio [on sheet with]
Veromanduorum Eorumque Confinium Exactissima Discriptio. Iohanne
Surhonio Auctore
Copper-engraved map, hand-colored. 34.2x47.1 cm (13½x18½").
Est. 300 - 500

439 Culiacanae, Americae Regionis, Descriptio / Hispaniolae, Cubae,
Aliarumque Insularum Circumiacientum, Delineato
Copper-engraved map. 35.4x49.5 cm. (14x19½").
Est. 400 - 600

440 Eryn. Hiberniae, Britannicae Insulae, Nova Descriptio. Irlandt
Copper-engraved map. 35.6x48.3 cm. (14x19")
Est. 500 - 800

441 Fessae, et Marocchi Regna Africae Celeberr.
Copper-engraved map. 38.7x50.2 cm (15¼x19¾"), archivally matted &
framed under UV protective glass.
Est. 600 - 900

442 Three maps of U.S. states by H.R. Page
Lithographed maps, hand-colored. various sizes, on sheets measuring
45.5x70 cm (18x27½"),
Est. 150 - 250

443 Tabulam hanc Aegypti, si Aequus ac Diligens Lector, cum Alys, quae
Hactenus Prodicut...
Copper-engraved map. 54.4x40 cm (21½x15¾"), on two sheets joined
together, archivally matted & framed under plexiglass.
Est. 2,000 - 3,000

444 "Greneland" [i.e. Spitsbergen]
Copper-engraved map, surrounded by vignettes of whaling, fishing and
hunting; modern hand-coloring. 29.5x33.2 cm (11½x13¼") including the
surrounding vignettes.
Est. 400 - 600

445 Rand, McNally & Co.'s California
Color lithographed map. 48.3x34 cm (19x13½").
Est. 200 - 300

446 Seven maps and plans from the atlas volume of Mr. Tindal's
Continuation of Mr. Rapin's History of England
Copper engravings. Each approx. 37x47 cm (14½x18½"). Includes:A
View of Casal, a very strong City and Castle in Italy, taken by the Duke
of Savoy in Decemr. 1706.Brussels, a Large and Beautiful City...
Subject to the Queen of Hungary...Newport a Strong Sea-Port Town in
Flanders, restored to the Empire by ye Treaty of Utrecht.Plan of the
Battle of Eckeren.Plan of the City and Citadel of Lisle.Plan of the Town
and Castle of Lerida, with the Approaches made before it by French &
Spanish Armies... Oct. 2, 1707.Ypres a strong City and Castle in
Flanders, restor'd to the Emperor by the Treaty of Utrecht.
Est. 400 - 600

447 Western Sheet. Map of the Yellowstone and Missouri Rivers. From
Capt. Raynolds exploration 1859-60, with additions by Major Gillespie.
Published by authority of the Hon. the Secretary Of War...
Lithographed map on thin banknote paper. 80x52 cm (31½x20½").
Est. 500 - 800

448 Partie Septentrionale de la Russie Europeenne ou sont distinguees
exactement toutes les Provinces
Copper-engraved map, hand-colored in outline. 48x59 cm (18¾x23¼").
Est. 150 - 250

449 Russia
9 sheets, + "Statistical Map of Russia in Europe". Together, 10 sheets.
Color printed maps. Each approx. 27x34.5 cm plus margins. On sheets
35x42.5 cm, backed with linen.
Est. 150 - 250

450 Map of Oregon, California, New Mexico, N.W. Texas & the Proposed
Territory of Ne-Bras-Ka...
Lithographed map. 45x59.5 cm. (17½x23¼").
Est. 2,000 - 3,000

451 Accuratissima Totius Africæ Tabula in Lucem Producta...
Copper-engraved map, hand-colored; large uncolored pictorial
cartouche. 48.5x57 cm. (19x22½"), archivally matted & framed under
UV protective glass.
Est. 600 - 900

452 Romani Imperii qua Oriens est Descriptio Geographica
Copper-engraved map, hand-colored in outline; uncolored pictorial
cartouche. 39.5x55 cm (15½x21¾").
Est. 150 - 250

453 Three maps of South America by Sidney Hall
Engraved maps, hand-colored. Approx. 41.5x51 or reverse.
Includes:South America.Venezuela, New Granada & Ecuador.Brazil &
Paraguay.
Est. 150 - 250

454 Three maps of South America
Includes:Walker, J. & C. South America, Sheet VI. Bolivia and Peru with
a Part of Brazil. Published by the Society for the Diffusion of Useful
Knowledge. Engraved map, hand-colored in outline. 30.5x39.4 cm.
c.1840.Mitchell, S. Augustus. Map of Brazil, Bolivia, Paraguay, and
Uruguay. [on sheet with] Map of Chili. Lithographed map, hand-colored.
27x34 cm. 1860.Letts's Popular Atlas. Statistical Map of South America.
Color printed map. 39x31.5 cm. [1883].
Est. 150 - 250

455 The Lakes of Cumberland, Westmoreland, &c.
Steel-engraved map, hand-colored in outline; 7 engraved hand-colored
vignettes. 30x22 cm (11¾x8¾") plus decorative border, matted &
framed under glass.
Est. 150 - 250

456 City of Washington
Engraved map/plan, hand-colored. 29.2x37 cm (11½x14½").
Est. 300 - 500

457 Philadelphia 1841
Engraved map/plan, hand-colored. 37x29.8 cm (14¾x11¾").
Est. 200 - 300

458 Map of North America
Engraved map, hand-colored. 39.5x32.5 cm (15½x12¾"), affixed to mat
at corners.
Est. 200 - 300

459 A New Universal Atlas Containing Maps of the various Empires,
Kingdoms, States and Republics of the World with a special Map of
each of the United States, plans of Cities &c. Comprehended in seventy
five sheets and forming a series of One Hundred and Twenty Two Maps,
Plans and Sections
Withchromolithographedpictorial title-page & 74 hand-colored
lithographed maps (3 double-page: U.S., New York & Europe) includes
frontispiece of mountains and rivers, plus insets. (Folio) 43.5x35 cm.
(17¼x13¾"),original half red morocco and mottled boards, gilt-tooled
and lettered morocco cover label.
Est. 2,000 - 3,000

460 Northern Hemisphere, Projected on the Plane of the Horizon of London
Copper-engraved map, hand-colored in outline & wash. 50.5 (20") in
diameter.
Est. 200 - 300

461 Seven maps of portions of the western United States
Includes:Johnson's Missouri and Kansas. 490x55.5 cm plus dec. border.
1865.Asher & Adams' Portions of Utah, Colorado and Wyoming.
40.3x57.7 cm. 1872.Warner & Beers. Atlas of the United States: Map of
Washington and Oregon [&] Territory of Alaska. 34x42 cm. 1875.Warner
& Beers. County Map of Oregon, Washington [&] Territory of Alaska.
34x42.5Rand McNally. Nevada. 49.5x32.5 cm. 1882.Tunison's
California, Oregon and Nevada. 50.5x31,7 cm. 1885.Cram, Geo. F. Map
of Oklahoma and Indian Ters. 34x50.5 cm. c.1895.Together, 7 maps.
Lithographed, hand-colored or printed in color.
Est. 300 - 500

462 Discoveries of the Expedition under the Command of Captain Franklin,
R.A., Near the Mouth of the Mackenzie River and on the Sea Coast East
& West. A.D. 1825-26
Engraved map. Printed on two sheets joined together. Overall 68.5x126
cm (26¾x50¼").
Est. 500 - 800

463 A Panoramic View of London
Aquatint engraved bird's-eye panorama, drawn and engraved by J. H.
Banks. 39.5x98.8 cm (15½x38¾") plus margins; matted and framed
under plexiglass, overall 64x117 cm (25x46").
Est. 1,000 - 1,500
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464 Paris. Dedié á L.M. Napoleon III Empereur des Français
Copper-engraved bird's-eye view. 54x99.5 cm (21¾x39¼") plus very
wide margins; framed under plexiglass, overall 99x137 cm (39x54").
Est. 400 - 600

465 Septemtrionaliora Americae a Groenlandia, per Freta Davidis et
Hudson, ad Terram Novam (title also in Dutch)
Copper-engraved map, hand-colored in outline; 2 colored pictorial
cartouches. 48.4x56.5 cm (19x22¼").
Est. 800 - 1,200

466 The only correct & fully complete map of San Francisco. Compiled from
the original map & the recent surveys, containing all the latest
extensions & improvements, new streets, alleys, places, wharfs &
division of wards, respectfully dedicated to the city authorities
Lithographed map. 25x33 cm. (9¾x13"), professionally backed with
tissue, hinged to mat.
Est. 3,000 - 5,000

467 The only correct & fully complete map of San Francisco. Compiled from
the original map & the recent surveys, containing all the latest
extensions & improvements, new streets, alleys, places, wharfs &
division of wards, respectfully dedicated to the city authorities
Lithographed map. 25x33 cm. (9¾x13") plus four vignettes of buildings
on either side.the whole surrounded by a border.
Est. 5,000 - 8,000

468 Illustrated Guide to Yosemite Valley
Illustrations from photographs by Ansel Adams. 5 copies,
comprising:First Edition. Comb bound wrappers. 1940.Second Edition.
Comb bound wrappers. [1945].Advance proofs for the First Sierra Club
edition. [1963].First Sierra Club edition. Wrapper bound issue.
[1963].First Sierra Club edition. Cloth with dust jacket. [1963].The final
copy is signed by both Ansel and Virginia Adams on the half title.
Est. 10 - 100

469 Report on Population and Resources of Alaska at the Eleventh Census:
1890
xi, 282 pp. Illustrated with 67 half-tone plates, most from photographs,
some from drawings; 3 chromolithograph plates; 1 engraved plate from
a photograph; 3 maps, 2 of them folding & loose in rear endpaper
pocket. (4to) 29.5x22.5 cm (11½x8¾"), original cloth.
Est. 10 - 100

470 Two maps of Spanish America
Includes:Spanish North America Southern Part. 51x61.5 cmCaraccas
and Guiana. 50x60 cm.Copper-engraved maps, hand-colored in outline.
Est. 10 - 100

471 The English Sportsman in the Western Prairies
[4], xi, [1], 431 pp. Illustrated with 10 plates, including frontispiece and
title page. (4to) 24.5x16 cm, (9½x6"), embossed tan cloth with gilt spine,
top edges gilt. First Edition.
Est. 10 - 100

472 Pantanal: Santuario Ecologico Mundial
6 preliminary leaves and 56 color plates from photographs. 36.5x58 cm
(14½x23") original olive felt three-post binding, metal title-piece mounted
on front cover. Housed in a custom box, as issued.
Est. 10 - 100

473 The Bay of San Francisco and Its Surroundings Length 50 Miles,
Average Breadth 5 Miles. Compiled from the Best Authorities and
Engraved Expressly for the S.F. Journal of Commerce
Zincograph map. 69x49 cm (27¼x19¼"), on 1st sheet only of
newspaper, overall 80.5x59 cm (34¾x23¼").
Est. 10 - 100

474 Sacramento, San Joaquin, and Feather Rivers, California. Letter from
The Secretary of War, transmitting, with a letter from the Chief of
Engineers, Report of Examination of the Sacramento, San Joaquin, and
Feather Rivers, California, and their Tributaries
97 pp. Folding map. (8vo) 22x13.5 cm (8¾x5¼"), period half morocco &
marbled boards, spine lettered in gilt.
Est. 10 - 100

475 First Lessons in the Art of Wildfowling
[13 ad], [2], xi, [1], 270 + 21 ad pp. With 41 illustrations;5 fold out, 18 in
text, 18 full page. (8vo) 21x14 cm (8½x5½"), modern green cloth with
gilt title and spine, new endpapers. First Edition.
Est. 10 - 100

476 Trapshooting: The Patriotic Sport; A Book of Ready Reference, Giving a
Brief History of the Sport, its Appliances, Records, Rules, etc.
[viii], 434pp. Foreword by Will Wildwood. Illustrated from photographs
and diagrams throughout. (16mo)16x10cm (6x4"), original blue cloth.
Third Edition.
Est. 10 - 100

477 Pen & ink sketch of three riders on horseback
Pen & ink drawing with watercolor, three uniformed riders on horseback,
nationality undetermined. Approximately 11x18", matted and framed.
Overall 17½x24½".
Est. 10 - 100

478 Three titles on hunting and sporting
5 volumes in all. Includes:The Complete Manual for Young Sportsmen:
With Directions for Handling the Gun, the Rifle, and the Rod; the Art of
Shooting on the Wing...River Lake and Sea Fishing, Etc., Etc.,
Etc.Duotonewood-engravedfrontis. & added pictorial title, plus woodcuts
in the text. (8vo) green cloth with gilt designand spine. Housed in blue
cloth chemise and slipcase with gilt spine. Wear and soiling to case,
hinges cracked, bookseller's stamp on front pastedown. New York:
Stringer and Townsend, 1856.Frank Forester's Sporting Scenes and
Characters. Containing Full Remarks on All Kings of English and
American Shooting, Game, and All Kinds of Sporting. 2 volumes.
Illustrated with wood-engraved plates from drawings by F.O.C. Darley
and the author. (8vo) red cloth with gilt spines.Philadelphia:T.B.
Peterson and Brothers, [1857].Judd, David W., ed.Life and Writings of
Frank Forester (Henry William Herbert). 2 volumes. Wood-engraved
plates and illustrations. (8vo)original green cloth, spines lettered in gilt.
Hinges cracked on Vol. 1, binding shaken. New York: Orange Judd &
Co., 1882. First Edition.
Est. 10 - 100

479 Eight volumes on fowl hunting
8 classic volumes on fowl hunting, most illustrated.
Est. 10 - 100

480 Come Duck Shooting with Me - inscribed
x, [2], 169, [1] pp. With 25 photographic plates. (8vo) original green cloth
with gilt design and title, gilt spine. First Edition.
Est. 10 - 100

481 The Sportsman's Portfolio of American Field Sports
43pp. With full-page illustrations throughout from wood engravings.
(oblong 4to) 21x28 cm (8¼x11¾"), cloth-backed decorative boards. One
of 400 copies printed by Eugene V.Connettat theDerrydalePress.
Est. 10 - 100

482 Supplement to First Edition of Reported Dangers to Navigation in the
North Pacific Ocean, inclusive of the China and Japan Seas and the
East India Archipelago
[2], 64 pp. Folding "Table of Dangers in the North Pacific Ocean..."
measuring 50x90 cm, loose in rear endpaper pocket. (8vo) 22.8x14.5
cm (9x5¾"), gilt-lettered cloth.
Est. 10 - 100

483 The Sportsman's Directory and Year Book Containing Biographical and
Descriptive Record
300 + xxxix ad pp. Illustrated with frontispiece, text illustrations and
many plates. (8vo) 21.5x15 cm (8½x6") maroon cloth with gilt-stamped
title. Illustrated Third Annual Edition.
Est. 10 - 100

484 Eight volumes on guns and shooting
Eight classic volumes on guns and shooting, most illustrated.
Est. 10 - 100

485 Chart of the N.W. Coast of America and the N.E. Coast of Asia.
Explored by Capt. Cook, in the Years 1778 and 1779. The Unshaded
Parts of the Coast of Asia are Taken from a M.S. Chart Received from
the Russians
Copper-engraved map/chart. 18x32 cm. (7x12½").
Est. 10 - 100

486 Instructions to Young Sportsmen, on the Choice, Care and Management
of Guns; Hints for the Preservation of Game; Directions for Shooting
Wildfowl, etc.
v, [9], 324, [20] pp. With 6 plates, including color frontispiece. (4to)
26x17 cm (10x6½"), bound in modern brown morocco, gilt spine, new
endpapers.
Est. 10 - 100

487 Five volumes on hunting and angling
Includes:Chipmunk. Wing-Shooting. Illustrated with engraved pates.
(12mo) green cloth with gilt design and spine.London, Ontario:T. G.
Davey, 1881. First Edition.Cleveland, Grover. Fishing and Shooting
Sketches. Illustrated. (8vo) green pebbled boards with gilt on front with
green pictorial imprint on front and green on spine. New York: The
Outing Publishing Company, 1907.Craven. The Young Sportsman's
Manual, or Recreations in Shooting. Illustrated with plates and text
drawings. (8vo) original decorative cloth, gilt design and spine. Hinges
cracked.London: Chapman and Hall, 1849. SecondEdition.Cross, D.W.
Fifty years with Gun and Rod. (8vo) original brown cloth with gilt design
and spine. Cleveland, Ohio:Short & Forman, 1880. First Edition.Erb,
Frederick H. How to Train Dogs and Cats, Hints on Shooting and
Hunting Game. Illustrated with photographs and from drawings. (12mo),
pictorial green cloth, gilt title. Chicago: Press of Jennings and Graham,
[1904]. First Edition.
Est. 10 - 100
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488 The Lights and Tides of the World, together with the variation and dip of
the magnetic needle
[8], 6, [4], 208 + 55 ad pp. With 2 folding charts; woodcut views; 4
coupons for yearly supplements tipped in at front. (4to) 23x18.4 cm
(9x7¼"), cloth.
Est. 10 - 100

489 Valesium Ducatus - Valois
Copper-engraved map, hand-colored. 40.5x50.8 cm (16x19¾"), affixed
into mat with tape around the edges.
Est. 10 - 100

490 Early postwar books on the Japanese-American internment
• Grodzins, Martin. Americans Betrayed: Politics and the Japanese
Evacuation University of Chicago Press, Chicago, 1949. First Edition.
Original cloth in Dust Jacket.445pp.• Mine Okubo. Citizen 13660
(Columbia University Press, 1947) Second printing. Original decorative
cloth, 209pp., lacking the Dust Jacket. Okubo’s now-classic
autobiographic memoir of her wartime internment (see other Okubo
listing in this auction)
Est. 10 - 100

491 Japanese Photography in America, 1920-1940
Softcover in Dust Jacket. 9 x 11”, 186pp. Japanese and English text.
Illustrated with 64 plates. Tipped in is a brochure by the Whitney
Museum of American Art, New York for a 1988 exhibition of the
photographs described in the book for the original Los Angeles exhibit
two years earlier.
Est. 10 - 100

492 Map of Brooklyn at the time of the Revolutionary War, drawn by Genl.
Jeremiah Johnson
Lithographed map/battle plan. 24x47.5 cm, matted & framed under
plexiglass.
Est. 10 - 100

493 Framed color photograph of Lake Tahoe
Color photograph of Lake Tahoe, printed on heavy paper and framed.
29x50 cm (12x19½"). With frame, measuring 57x37 cm (14½x22").
Est. 10 - 100

494 Treaties, Conventions, International Acts, Protocols and Agreements
between the United States of America and other Powers 1776-1909.
Compiled by William M. Malloy under resolution of The Senate of
January 18, 1909
2 volumes. xxvi, 1230; v,[1], 1231-2491 pp. (8vo) 22x13.5 cm (8¾x5½"),
original red half morocco & cloth, spine lettered in gilt, marbled
endpapers & edges. First Edition.
Est. 10 - 100

495 Rapport sur le concours au prix annuel pour la découverte la plus
importante en géographie, lu à l'assemblée générale de la Société de
géographie le 25 Avril 1874 (wrapper title)
15 pp. With folding color lithographed map. (8vo) 22.7x14.2 cm (9x5½"),
original printed wrappers.
Est. 10 - 100

496 Pteryplegia: Or, the Art of Shooting-Flying. A Poem.
[2], iv, 32 pp.Engraved frontispiece of a hunter shooting birds in flight, by
W. Sherwin(8vo) 20x13cm (8x5"), bound in full modern tan leather, new
endpapers. Third Edition.
Est. 10 - 100

497 Pteryplegia: The Art of Shooting - Flying
[6],xv, [1], 29pp. Embellishments by Robert Ball. (4to) 26.5x18.2 cm
(10½x7¼"), parchment-backed blue boards, paper label on front. One of
500 copies.
Est. 10 - 100

498 Two requests for Mexican citizenship, made in Ensenada, contained in
one file folder
4 leaves (2 typed, 2 handwritten) plus cover sheet. 35.5x22 cm
(14x8½"), sewn.
Est. 10 - 100

499 Atlas Cartografico Historico Mexico
270 pp. Illustrated throughout with color plates. (Folio) 44x33 cm
(17x12½"), blue cloth with gilt lettering. One of 1200 copies. First
Edition.
Est. 10 - 100

500 Voyage de L'Atlantique au Pacifique a travers le Canada, les Montagnes
Rocheuses et la Colombie Anglaise
[8], 387, [1] pp. Illustrated with frontispiece, 21 wood-engraved plates
and two maps. (8vo) 23x15 cm (9¼x6"), later half cloth & marbled
boards, spine lettered in gilt. First French Edition.
Est. 10 - 100

501 An Accompaniment to Mitchell's Map of the World, on Mercator's
Projection; containing an index to the various countries, cities, towns,
islands, &c., represented on the map, and so connected therewith, that
the position of any place exhibited on it may be readily ascertained;
also, a general description of the five great divisions of the globe,
America, Europe, Africa, Asia, and Oceanica...
578, 125-128 pp. (8vo) 22.5x14 cm (8¾x5¼"), half straight-grain
morocco & marbled boards.
Est. 10 - 100

502 On the Way to Base Camp from Camp II - original oil on board
Original oil painting on board, 38x54cm (15x21½"), framed. Overall
60x75 cm (24x29½").
Est. 10 - 100

503 Mountain Scene - original watercolor
Original watercolor, 52x71 cm (20x28"), matted and framed with
Plexiglas. Overall67x87 cm (26x34½").
Est. 10 - 100

504 Picturesque California: The Rocky Mountains and the Pacific Slope...
Two volumes. With over 600 illustrations, including 120 full-page of
etchings, photogravures, engravings, etc. (including frontispiece
etching), by Frederick Remington, Thomas Hill, Thomas Moran, and
other prominent American artists. (Folio) 39.5x29 cm. (15½x11½")
original full morocco pictorially tooled in gilt, all edges gilt. An early
reprint edition.
Est. 10 - 100

505 Nevada and the Southeastern Portion of California
Printed map in red and black. 64x45 cm. (25x18), folding into cloth
covers with red printed front cover, 12 pages of index information. Third
Edition.
Est. 10 - 100

506 The Founding Documents of Los Angeles: A Bilingual Edition
264 pp. (8vo) red cloth, matching slipcase. Special edition.
Est. 10 - 100

507 The History of One Day Out of Seventeen Thousand
53pp. Illustrated with wood engravings by Caroline S. King. (12mo)
15x12 cm (6x5"), original decorative blue-gray boards, decorative
endpapers. First Edition.
Est. 10 - 100

508 The Journal of The Fell & Rock Climbing Club of The English Lake
District.
Unbroken run, Vol. 1, No. 1 to Vol. 9, No. 3. Numerous plates from
photographs, some folding. (8vo) 21x13 cm 8¼x5"), bound in 9
volumes, red cloth or buckram.
Est. 10 - 100

509 Three Volumes on Hunting and Fishing
3 volumes. (8vo). Includes:The Game-Birds of the Coasts and lakes of
the Northern states of America: A Full Account of the Sporting Along
Our Sea-Shores and Inland Waters, with a Comparison of the Merits of
Breech-Loaders and Muzzle-Loaders. Textured brown cloth, gilt spine.
Wear and soiling to cloth, spine faded with small missing strip at head.
Toning to page edges. Carleton, Publisher, 1866.Florida and the
Game-Water Birds of the Atlantic Coast and the Lakes of the United
States with a Full Account of the Sporting along our Seashores and
Inland Waters, and Remarks on Breech-Loaders and Hammerless
Guns.Illustrated with plates and text drawings. Decorative green cloth
with gilt spine. Wear and rubbing to cloth; hinges cracked. Orange Judd
Company, 1884. First Edition.Superior Fishing or the Striped Bass,
Trout, Black Bass, and Blue-Fish of the Northern States. Embracing full
Directions for Dressing Artificial Flies with the Feathers of American
Birds; An Account of a Sporting Visit to Lake Superior etc., etc.
Illustrated with plates and text drawings. Decorative brown cloth with gilt
spine. Wear and rubbing to cloth; hinges cracked. Orange Judd
Company, 1884. Second Edition.
Est. 10 - 100

510 Root's Military Topography and Sketching Prepared for Use in the
United States Infantry and Cavalry School
4, [2], iv, [7]-379 + [2] ad pp. Illustrated including 2 folding color plates; 3
folding maps loose in rear endpaper pocket (which has been renewed).
(8vo) 21.5x14 cm (8½x5½"), blue cloth lettered in gilt. Second edition,
revised and enlarged by the Department of Engineering.
Est. 10 - 100

511 Four albumen photographs of the Palace Hotel in San Francisco
Includes:B 70 Palace Hotel, San Francisco, Cal. 12.5x19.4 cm.B 26
Upper Corridor, Palace Hotel, S.F., Cal. 12.5x19.4 cm.5608 Palace
Hotel Court. 24.5x19 cm.5707 Palace Hotel Court. 24.5x19 cm.Tipped
to paper backing. Captioned and with imprint in negative strips at bottom
of image.
Est. 10 - 100
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512 Himalayas
Photographs and text by Shirakawa, Testimonial by the King of
NepallPreface by Arnold Toynbee, Introdution by Sir EdnmundHillary.
(Folio) original white cloth, dust jacket, black cloth chemise. First Edition.
Est. 10 - 100

513 Box of magazines and pages from magazines featuring skiing
illustrations, advertisements, etc., plus related material
Variety of material, mostly mid-20th century.
Est. 10 - 100

514 Guide du skieur dans les Alpes Valaisannes (Walliser-Skiführer)...
Two volumes, one in French, the other in German, as issued.
Comprises:Guide du skieur dans les Alpes valaisannes
(Walliser-Skiführer). Volume 1, Du Col de Balme au Col de Collon. xv,
[1], 62. [1] pp.Ski-Führer durch die Walliser Alpen ( Walliser-Skiführer).
Band II, Vom Col de Collon bis zum Monte Moro (zwischen Val d'Hérens
und Saastal). xv, [1], 168, [2] ppEach volume with large folding color
map, covering different portions of the Swiss Alps, loose in rear
endpaper pocket. Volumes are 19.6x13.5 cm (7¾x5¼"), cloth.
Est. 10 - 100

515 Valais and Haute Savoie: Morgins and Champéry
99 pp. Folding color map. (12mo) 16.2x10.2 cm (6½x4"), cloth. First
Edition.
Est. 10 - 100

516 Finds of Skis from Prehistoric Time in Swedish Bogs and Marshes
[2], 158 pp. + 13 plates from photographs; illustrations in the text from
diagrams, drawings & photographs. 29.5x19.5 cm (11¾x7¾"), wrappers.
Est. 10 - 100

517 A Paradise for Gunners and Anglers
96 pp. Illustrated with fold out map, text illustrations. (12mo) 19x14cm
(7½x5½"), original pictorial wrappers. First Edition.
Est. 10 - 100

518 10 volumes of hunting and sporting adventures
10 classic titles on sporting adventures, most illustrated.
Est. 10 - 100

519 Seven volumes on the sporting life
7 classic volumes on the sporting life; containing essays, sketches,
poetry, etc.
Est. 10 - 100

520 The First Delineation of the New World and the First use of the Name
America on a Printed Map
xvi, 127, [1] pp. With 2 folding facsimile maps. (4to) 31.5x25 cm.
12½x10, maroon cloth lettered in gilt, top edges gilt. First Edition.
Est. 10 - 100

521 Fur, Fin, and Feather: Containing the Game Laws of the Principal States
of the United States and Canada.
206, [1] pp. (8vo) 22x14 cm (9x5½"), original embossed green cloth.
First Edition.
Est. 10 - 100

522 The Sportsman's Directory and Yearbook Containing Biographical and
Descriptive Record Including Sketches of Sportsmen, Summary of
Game Laws, Best Sporting Records, Game and Fishing Resorts, Clubs
Devoted to Out-Door Sports, Dog Breeders, Sportsmen's Books and
Journals, Manufacturers of and Dealers in Sporting Goods, Etc.
201 pp. + li ad pp. Illustrated with plates, text illustrations and from
photographs. (8vo) 21x14 cm (8½x5½"), original blue cloth with black
decorations and gilt title, ads on endpapers. Illustrated Second Annual
Edition.
Est. 10 - 100

523 Ten Wind and Current Charts issued by the United States
Hydrographical Office
Comprises:Maury's Wind & Current Chart North Pacific. 6 Charts, Nos.
6-11 [Charts 1-11 were issued].Maury's Wind and Current Chart Series
A. Indian Ocean. 3 Charts, Nos. 4-6 [charts 4-11 were issued; 1-3 were
not].Wind and Current Chart of the North Atlantic. Chart No. 1 (of 8)
(long tape-repaired tear)Together, 10 lithographed charts. On sheets
approx. 95x67 cm (37¾x26¼")
Est. 10 - 100

524 Seven cans and jars with mountains scenes on labels
Six cans and one jar, all with labels or illustrations featuring mountains
scenes, including the Sierras and Mt. Whitney. Also an aluminum
souvenir tray from Mount Whitney (mid-20th century). One can (Mt.
Whitney Olive Oil) unopened, with product inside.
Est. 10 - 100

525 Approximately 20 miscellaneous volumes, mostly Americana
Approximately 20 miscellaneous volumes, plus some pamphlets and
ephemera.
Est. 10 - 100

526 Fifteen volumes of travel and exploration, mostly Antarctic
Approximately 15 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Travel library.
Est. 10 - 100

527 Eleven volumes of Arctic travel and exploration
Approximately 11 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Arctic library.
Est. 10 - 100

528 Ten volumes of Arctic travel and exploration
Approximately 10 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Arctic library.
Est. 10 - 100

529 Ten volumes of Arctic travel and exploration - mostly Andrée and
Nansen
Approximately 10 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Arctic library.
Est. 10 - 100

530 Twelve volumes of Arctic travel and exploration
Approximately 12 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Arctic library.
Est. 10 - 100

531 Miscellaneous art books
Approximately 6 volumes. From the collection of bindersBela&
MariannaBlau.
Est. 10 - 100

532 Nine volumes Asian travel and exploration
Approximately 9 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Travel library.
Est. 10 - 100

533 Collection of bibliographies of Pacific Island nations
Approximately 12 volumes. A nice collection of bibliographies on Pacific
Island nations, including: Bibliotheca Polynesiana by Rolf du Rietz,
Bibliographiede Tahiti by P. O'Reilly, Solomon Islands Bibliography by
S. Edridge, Encyclopedia of Papua and New Guinea, etc.
Est. 10 - 100

534 Collection of bibliographies of Pacific Island nations
Approximately 18 volumes. A nice collection of bibliographies on Pacific
Island nations, including: Bibliography of New Zealand Literature by
Hocken, A Pacific Bibliography by Taylor, Catalogue of Select Books
from the IngletonCollection, Essai de Bibliographie du Pacifique by L.
Jore, Laperouse in the Pacific by McLaren, etc.
Est. 10 - 100

535 Large group of bibliographies
Approximately 18 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

536 Group of Books published by the Book Club of California
Approximately 6 volumes. From the collection of bindersBela&
MariannaBlau.
Est. 10 - 100

537 Small shelf of books on books, printing, typography, etc.
Approximately 20 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

538 Small shelf of Californiana
Approximately 10 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

539 Lot of miscellaneous ephemera, book fair posters, specimen sheets, etc.
Approximately 30 paper items including several book fair posters, misc.
broadsides, specimen sheets, a series of portrait prints of early printers,
etc.
Est. 10 - 100

540 Twelve miscellaneous volumes, mostly works on geology
Approximately 12 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Mostly works on geology and other physical sciences, a few
travel narratives.
Est. 10 - 100

541 Small group of books, mostly Lawrence Clark Powell
Approximately 13 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

542 Small shelf of books in German on the South Pacific
Approximately 20 volumes of works on the South Sea, written in
German.
Est. 10 - 100

543 Small shelf of books in German on the South Pacific
Approximately 10 volumes of works on the South Sea, written in
German.
Est. 10 - 100

544 Eleven volumes of European travel narratives, etc.
Approximately 11 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the travel library.
Est. 10 - 100
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545 Ten volumes of travel narratives, etc., mostly European
Approximately 10 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the travel library.
Est. 10 - 100

546 Group of Books from the Weather Bird Press
Approximately 6 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

547 Box of books by Monsignor Francis J. Weber, with a few others on the
California Missions
Monsignor Weber is a prolific writer on Catholicism, the California
Missions and miniature books. Here is agreat chance to add to your
collection. From the collection of bindersBela& MariannaBlau.
Est. 10 - 100

548 Collection of books on Death Valley, etc.
Approximately 12 volumes. From the collection of the binders, Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

549 Eleven volumes of Western Americana
Approximately 11 volumes plus a few periodicals. Modern Western
Americana.
Est. 10 - 100

550 Eleven volumes of Western Americana, works by Mary Austin and
Stewart Edward White
Approximately 11 miscellaneous volumes,early 20th centuries. Standard
titles for the Western Americana library. All by Mary Austin or Stewart
Edward White.
Est. 10 - 100

551 Fifteen volumes of Western Americana
Approximately 15 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Western Americana library.
Est. 10 - 100

552 Fifteen volumes of Western Americana
Approximately 15 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Western Americana library.
Est. 10 - 100

553 Shelf of miscellaneous volumes, mostly Western Americana
Approximately 24 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

554 Small shelf of miscellaeous volumes, including Western Americana
Approximately 15 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

555 Small shelf of Western Americana Memoirs, Biographies, etc.
Approximately 14 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100

556 Thirteen volumes of Western Americana
Approximately 13 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Western Americana library.
Est. 10 - 100

557 Thirteen volumes of Western Americana
Approximately 13 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Western Americana library.
Est. 10 - 100

558 Thirteen volumes of Western Americana including several by George
Wharton James
Approximately 13 miscellaneous volumes, late 19th and early 20th
centuries. Standard titles for the Western Americana library.
Est. 10 - 100

559 Group of books published by, about, or related to the Zamorano Club
Approximately 7 volumes. From the collection of binders Bela &
Marianna Blau.
Est. 10 - 100
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